
ber 9 Mai számunk 12 oldal, ára 2 lel 

Telefon: 61. 

Ugylátszik, 
xs igyelmeztető szavunk még sem 
Nök hangzott el hiába. Egy közelmult- 

lan közölt cikkünkben ugyanis azt 
tuk: „Választási egyezséget csak 

igy szabad kötni a magyarságnak, 
ogy abból ne kára, hanem feltétle- 
lül haszna származzék!" A tárgu- 
huresi Magyar Párt megfogadta 
zt a tanácsot és paktumot kötött 
zsidópárttal, a szociáldemokraták- 

tal és a nemzeti parasztpárttal. Az 
dott viszonyok között természetes 
s magától értetődő, hogy egy ro- 
1án párttal is kezet fog a magyar- 
ág. A nemzeti parasztpárt - bár 
okszor csalódtunk benne - mégis 
sak demokratikus szellemünek 
nondható. A maga kárán tanulta 
neg ennek a pártnak a vezetősége, 
togy nem lehet büntetlenül ember- 
ogokról, szabadságról, törvénytisz- 
eletről beszélni és - mindennek 
omlokegyenest az ellenkezőjét cse- 
ekedni. Sajnos: valahányszor kor- 

1 

A mi. 

e akasztotta a már amugy is le- 
zeliditett albajuliai hires pontokat. 
De reméljlük a legjobbakat: Maniu 
s társai láthatták, hova vezethet a 
elemás szellem. Hisszük, hogy a 
hemzeti parasztpárt nemcsak ellen- 
ékben, de a jövőben, ha megint 
iralomra kerül, a kormány rúdja 

likus szellem mellett. 

Ebből a szempontból tehát nagyon 
telyes, hogy a tárgumuresi magyar- 
bárti körlet vezetősége az ottani 

kra kezet fogott a nem- 

göben 

ly-suj- ta álasztáso 

g tav aeti parasztpárttal. De még sokkal 
az gő elyesebb, hogy az e bele- 
eletet onta az ugynevezett zsidópártot és 
keken szociáldemokrata munkásságot is. 
us zti alljuk és hirdetjük: mint ahogy 

enki sem bujhat ki a maga bőré- 
ől, ugy nincs olyan istenteremtése 
em, aki meg tudná tagadni azt a 
turát, azt a nyelvet, ame- 

yet az anyatejjel szivott magába. 
ikármit is állitanak bizonyos érde- 

a to- 
kor a 
vpusz- 
alékos 

ét egy eltségü egyének, egy bizonyos: 
fiatal- ok a zsidók, akik már a régi im- 

erium alatt itt születtek, itt éltek, 
nagyar szót tanultak elsőnek kk 
nondani, soha sem feledkeznek meg 
rról, hogy mivel tartoznak a ma- 
ar kulturának! Ugyanigy töme- 

es jelenségek bizonyitják, hogy a 
zociáldemokrata politikai beállitott- 
águ magyar munkás sem tagátja 

mer heg, - mert nem is tudná megta- 
adni - magyar nemzetiségét, ma- 

uhás ar kulturáját, magyar érzését. 
éski Cazdasági okok és érdekek a jelen- 
ijatall egi társadalmi rendszerben bizo- 

ethez )0s mértékig eltávolithatnak egy- 
hástól egyes rétegeket és osztályo- 
at. De ezekben a kavargó időkben 
izonyosodott be leginkább, hogy a 
azdasági érdekeken felül vannak 
eg olyan lelki kapcsok is, amelyek 

zerkesztöség és kiadóhivatalk: 
alea Regele Ferdinand G4-e 

hányra került, mindannyiszor szeg- togatása és az, hogy Bucurestiben 

nellett is ki fog tartani a demokra- 

nyelv szellemében nevelődött egye- 
deket. Ezért helyes, ha a Magyar 
Párt mindenféle vonatkozásban, de 
különösen a választásokkal kapcso- 

(BUCURESTL) Stojadinovics ju- 
goszláv miniszterelnök, mint tegna- 
pi számunkban jelentettük, Romá- 
niába érkezett, hogy fontos tárgya- 
lásokat folytasson, A jugoszláv kor- 
mányelnök kedden este nyolc óra- 
kor lépte át a román határt Gura- 
nescu belgrádi román követ kisére- 
tében. A hivatalos fogadtatás a ti- 
misoarai pályaudvaron ment végbe, 
ahol Sztojadinovics kijelentette, 
hogy örömmel tölti el romániai lá- 

alkalma lesz a napirenden levő kér- 
désekről tárngyalni. A timisoarai fo- 
gadtatáson jelen volt a romániai ju- 
goszláv követ és a külügyminiszte- 
rium politikai osztálylának igazga- 
tója, valamint a timisoarai hatósá- 
gok képviselői. 

BUCURESTIBEN 
Sztojadinovics miniszterelnök vo- 

nata ma reggel érkezett meg Bucu- 

rescu miniszterelnök és Antonescu 

külügyminiszter fogadták. Délelőtt 

11 órakor megkoszoruzta az isme- 

retlen katana sirját, majd a minisz- 
terelnökségi palotában 
tanácskozásatt Tátárescnval. A tár- 
gyalásokon jelen volt Antonescu 

külügyminiszter is. Délben zártkörü 

(LONDON.) Az egyre elkesere- 
dett formában folytatott küzdelmek 
mindinkább lehetetlenebbé teszik a 
szembenálló felek kibékitését, oly- 
annyira, hogy a St. Jean de Luzban 
az argentin követ Garcia Mancilla 
elnöklete alatt összeült békekonfe- 
rencia tegnap eredmény nélkül fel is 
oszlott. Ez a sikertelenség a Stefani 
iroda jelentése szerint kizárólag a 

vas közlés értelmében azonban a fel- 
kelők erőszakos magatartásán mu- 
lott. Az igazságot mindenesetre ne- 
héz megállapitani épp ugy, mint 

RAT Iválaszthatatlanul egymáshoz fü- ahogy szinte lehetetlen a helyzetről 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
ÜGGETLEN 
BPOLITIKAINAPILAP 

restibe, ahol a pályaudvaron Tátá- 

„A vilégbékét veszélyeztetn 
polgárháboruba való b 
Kölcsönösen barbár ke 
felek- San-Sebanfian 
jelenti a miadridi rádió 

kihámozni. A legjellemzőbb erre 

madridi kormány kiküldöőítein, Ha- 

LU 

zik az egyazon kultura, egyazon flatban közeledést keres mindama 
rétegek felé, amelyek végeredmény- 
ben nema állanak távol a magyar 
kultura gyökereitől!... És a többek 

lközött ezért is volna legelsőrendüen 

ebéd volt, amelyet ujabb tárgyalá- 
sok követtek. 

A ROMAÁN-LENGYEL KA. 
TONAI KAPCSOLATOK KI. 
MELYITEÉSE 

A Lupta értesülése szerint a ro- 
mán-lengyel kapcsolatok minden 
tekintetben való kimélyitésére Sam- 
sonovici tábornok vezérkari főnök a 
közel jövőben Varsóba látogat el 
abból a célból, hogy Románia is be- 
lekapcsolódjék a francia -lengyel 
egyezménybe. Megállapitja a lap, 
hogy jóideje a román-lengyel szö- 
vetségi viszony tisztázatlan volt, 
azonban ezt a kérdést Rydz-Smigly 
tábornok párisi látogatása időszerü- 
vé tette. Eddig még meg nem erő- 
zitett hirek szerint a varsói látoga- 
tásra a diplomáciai előkészületeket 
meg is tették. 

IAMANDI EGY ŐRAÁS KI- 
RAÁLYI KIHALLGATASA 

Tegnap délután ös órakor Iaman- 
di kultuszminiszter az uralkodó ke- 
zébe letette hivatali esküjét. Az es- 
kütételen, amely a Foisor-kastély- 
ban történt meg, jelen volt Tátá- 

izterelnök is. Ezután az 
uralkodó kihalgátáson fogadta Ia- 
mandi minisztert, akivel egy teljes 
óra hosszat tanácskozott. Majd fo- 
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Csütörtök 
ra 

fontos, hogy a Magyar Párt kere- 
tein belül leomoljanak azok a vá- 
lasztófalak, amelyek egyik magyart 
a másiktól eltávolitják... 

Antonescu külügyminiszter is résztvett 
Stojadinovics és Tatarescu tanácskozásán 
Darsóba uftazik a román vezérkar főnöke - Afoganafositott rendfen- 
tarfó infézkedésekről fett lelenfési Juca belügyminiszfer a királynak 

gadta Tátárescut, aki a kihallgatás 
végezével Iamandi és Stefanescu- 
Goanga kiséretében visszautazott a 
fővárosba. A miniszterelnök után 
Juca belügyminiszter tett jelentést 
az uralkodónak a legujabban foga- 
natositott rendfentartó intézkedé- 
sekről. A belügyminiszter 7 óra 30 
perckor utazott vissza a fővárosba. 
Őfelsége Sinaiában marad, ahol csü- 
törtökön fogadja Sztojadinovics ni- 
niszterelnököt. 

MANIU MEGIGÉRTE, HOGY 
TALÁLKOZNI FOG 
MIMALACHEVAL 

Jelentettük, hogy Maniu Gyula, 
aki jelenleg Sovatan tartozkodik, fo- 
gadta Mihalache kiküldötteit. A Di- 
mineata ebből az alkalomból azt ir- 
ja, hogy Maniu két órás beszélgetést 
folytatott a kiküldöttekkel és meg- 
igérte, hogy Bucurestibe utazik és 
találkozni fog Mihalacheval, akivel 
megárgyalják a napirendben levő 
kérdéseket. Ebből a lap azt a követ- 
keztetést vonja le, hogy Maniu és 
Mihalache között a pártelnök kez- 
deményezésére ujból közeledés jött. 
létre. Hir szerint a sovatai találko- 
zás igen sok kérdésben tisztázta a 
nemzeti parasztpárt belhelyzetét. 

Winston Cöurci mondotta: 

világos képet nyerni és a tényállást 

pél. 
dául a Párisba érkezett jobboldali 
menekültek és a kommunista agitá- 
tornő: Ibarruri asszony ellentétes 
vallomásai. Mig a jobboldali mene- 
kültek szerint papok, apácák, asz- 
szonyok, gyermekek százait mészá- 
rolták le a legkegyetlenebb módon, 
addig Ibarruri ugy nyilatkozott, 
hogy a Reuter, Stefani, a német. 
távirati iroda és részben a Havas 
jelentések is koholmányok, a bemuta- 
tott fényképek egyszerüen filmfel- 
vételszerüen elkészült műbeállitá 
sok, ellenben igazság az, hogy a zen- 

é a spanyol 
eavatkozás' 

gyeftlenséggel vádolják egymási a szembedlló 
öelyzete - A kormánycsapaflok gyözelméf 

dülők Oropesában 5000 kormány 
miliciai tagot mészároltak le, a ma- 
rokkól benszülött csapatok egy falu 
500 lakósából 270-et végeztek ki. 
Winston Churchil, - ki a spanyol 
helyzetről több hosszu cikket irt, 
a következöképpen jellemzi az otta- 
ni állapotokat: A már akuttá vált 
ügy hasonlit a mérges kelevényhez, 
melyet vagy ki kell vágni, vagy 
hagyni kell, mig vagy kitisztul, vagy 
elpusztul vele az egész szervezet is. 
A beavatkozás felesleges, mert az 
üyen kelevényeknek csak két orvos- 
ságuk van: a kés, vagy az idő A 

kést alkalmazni nem lehet, mert az 
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harcolni fognak a demokráció e, a Na felejtse ell KI nem szeretné, h saekaz szabadság ügyéért. 

Ha gyomorba zenved, görcsök kinozz t, N sSzeptember20-ánlesza agemezbelbe : közetete a te, t zanták Ms e á Ik i győgyszer. „Gastró D. kapható az ország minden Eyőgyszertárábar és drogériá- lapok jelentése aganalkalmna- jában, vagy postán megrendelhető 130.- lej utánvét mellett Csásaár E. győgyszer- szerint a kormány repülői zottaksorsjáté- srában Eleete lteluia lul Puerta de Piconál megsemmisitet. kának h á tek tet e zendülő adoszlepet. am ! e na uzasa. Reina melletti állásatt, amiből arra le- KÖLCSÖNÖS KEGYETLEN. hől á ember esett al oba nyeremenyek: isiófa , rmány csapatok balószoba, 1 rasdarna rádió. het következtetni, hogy az elég régen KEDESEK jelentése szerint pezefőn arfeg segepgel wárt offenziva a főváros ellen mihamar . HENDATE aras) Fat. A cordovai fronto a : megindul. Itt igen nagy harco van 8e lani túsz, a sikerüli jságirók z e még kilátás, mert a kormány érthetőleg menekülni, hirül hozta, hogy tegnap aántal hog m Piuic i/mas 1i utolsó eszközelvel is a végvőkig vé2 városban 11 elfogott túszt, neves sárnai át arták 

ra vonatkozólag különben a burgosi ekkor jelentik azt is, hogy Irunban harc 18 órán eka tartott és sokr európai nemzetek világnézeti har- leadó azt közli, hogy Oropesa és Ta. az ott talále és elmenekülni nem tu- nemzetiek 108 halottat hátra h kiált cát idézné elő, hagyni kell tehát a leverta elto alásával megnyilt a Tajo dó balpártiakat a bevonuló zendü- elmenekültek A k agy min pusztulásra itélt országot a maga völgye gyé az ut és k k i lők tegnap kimélet nélkül kivégez- tegnap folytattak ormányosan sérle éát agy, ő jehesen nteni a ielé Ezzel szemben Madnd eráknt az 18y, delvégzettek szaáma meg- lásukat elevei é 
v hasontó megpróbáltatásoktál. ormáb y milicia kitünő állásokban UtóLs6 EHELLETUKIG REPULŐ ENTAMADÁS aök, Ugyanoz a véleményük a komoly 12 Tajoölgyet es ezzel Toledot roNpo) Atlss ra egyh angol politikai köröknek is, s hogy i". Ugyancsak a madridi leadó közli, munkáspárt parlamenti sé mok a Baldwin-kormány mára mégis ösz- hogy tegnap a millicia sikeresen ti- vezetője a szakszervezetek plymuthi kapt szehivta Londonban a békéltető ér- madov a gladarrama szakaszon: észa. kongresszusán a kövekezőket mon- gedé tekezletet, melyeken az egyes érde- kon és ismét levegőbe repitette Molla dotta: Mindent, amit csak megte szus kelt nemzetek londoni nagyköveteik ' municiós raktárát. Ezekben a har. hetünk, meg feogunk tenni a spa- tábornok e e t amel utján vesznek részt - az a Times cokban a News Chreniele szerint Mal- nyolországi bajtársaink rdekében ostromet San- eeteü a a ja szerint dicséretre méltó, de haszta- la 400 embert és tekintélyes mennyi A kengresszus elis határozta, hogy az indekelással, hegy el a ha lan igyekezet. ségü lőszert veszitett. messzemenő anyagi eéőbel vé tetni aka érvéli Az egyes frontszakaszokról kü-! TISZTAZATLAN szesiti a madridi kormány Harcoló fáradt c nyol lönben a következő jelentések tutot- MALAGA És teke esapátait jjabb em elentés és a ke jesapatfok k vaik tak be: (PAR) A Paris Soir adja hi- szerint Largo e ara spariyól mt- gyalások adultak meg a város ű meg! SANSEBASTIAN ÁTADÁSA rül, hogy Mallorcáról már 2 n napja niszterelnök táviratilr. maendett kö- leteineik és polgári lakosságátak amel FELŐL TÁRGYALNAK A semmi értesülés sem érkezik, am szönetet a plymuthi szakszervegeti megkimélésére. Ezel a tárgyalások zét. FELEK ből arra lehet következteni, hog a kongresszushak hozzá tt jó azonban meghiusultak, mire 3 nekl. (HENDAYE.) (Havas.) A száraz Szigeten viszonyiagos nyugalom van, kivánságalért A miniszterelnek mányrepülő megtámadta a nemze A földi vész felől teljesen bekeritett város fe hallgatnak a jelentések a Malaga táviratában leszögezte agpés, h a tiek hadállásait és olt nagy p polit 

hól a tengeren át megindult a mene- örüli hareokról is, nanyol munkisok a 8a tuslg tásokat ségzett. : keiy külés. Tegnap két nagyeabb és egy kiz ..... seamozmen zzzo zepeazazszoma ant 
sebhb személyszállitó gőzös indult t r ket Jsérendü erőket jelsz nak Bilbao-i rendeltetéssel. A hajó ezeke az elsörendü ma ibab rendelyésel A halók ömegesen elentkeznek a bertők kertő g rek és axponáltabb népífrenti vezető a ui szi nházi szezonra veszek goraál tán ! tartózkodott. gába aan il zs esn meg a szinház első bér- nem meglepő. Az elmult szezonbn lölt 1 litólag heves vita induldi meg a baszk let etése máris tömegesen meg- a szinház ne hogy visszanyer denk függetlenek és a vörösőrség között a indult a bérlők felemkezé A te e hg . an kapt tak 2 p . Ilgen. város átadására vonatkozólag A valyi bérlők ügyszólvián Kivétel nél- lelkes lá atogatottsága al 1e e soka lé e. n valni haza baszkok ugyanis amellett voltak, hogy kül fentartják helyeiket, de már az tete az egesz évad oly án zi én még nye gesen ja Ezt a ős váro: : imélni a szé fog a kiállitás szinvonala, hiszen a az ősi várost meg kell kimélni a szét- uj bérlők is igen nagy számban je-lyéenre csak a nhagy akarel k forgószinpad és az uj lá tök rombolástól, mig az anarchista elemek lentkeznek a pérnztárnál, hogy minél junktuvrák idejében vőlt példa Else mo eereőzkek mest art ldeg ra az el akarják pusztitani, ugy, mint frun: jobb helyet biztositsanak maguknak. borban a elata együltüeé az ér Eltési esebb igen knek is me ll nek nnál tették. A Daily Telegraph értesü- Természetes, hogy a szinház a je dem Ma már számos olyan tagja rendz lehetőve hem lése szerint a baszk álláspont győzött lentkezés sorrendjében veszi igye van szinházunknak, akit fényes A régi berfük helyelt már esak mél és ezek érintkezébe is léptek Molla tá- lembe az igenyléseket, Blatok csábit rak apetre csütörtök déli 12 óráig tartja fenn A bornokkal, ki azonban nem tudott ha- a. bériők ná áme lzinházun k , jar szinház azután minden hely az-uj zesre tározott választ adni arra nézve, hogy [ " bériők rendelkezésére a gyük 

aa védők sértetlenségét biztosithatja-e, Bérleteket telefonen is lehet elő hábo miert elább - amint mondotta - 
egyenetni a szinházi irodában. ela 

érintkezéspe Ee II lépnie a tfőparanes- 
lefen 8 2 é hábo nak Franee tábornakkal. Ez a hir még ezages eene megerősítésre szarul, bár valószinünek 6AFOL a FRNCIA onM MAN tel látszik, mert a zendülők magára a 
(PÁRIS (Havas.) A francia kar tikuz városra tegnap egyetlen lővést sem mány tegnap hi vatalos nyilatk azatot ösz 

adtak le. , fett közzé a francia- lengyel katofai véré MEGINDULT A TAKARTTÁS szerződés ügyével kapcsolatos tévs vág 
A HOLTNÉMA IRUNBAN 

hirekre venatkezólag. A nyilatk zat 3 sz (HENDAYE.) (Reuter.) A romok fáfolja, hogy a franeia lengyel 1 i csalá 
eltakaritása Irunban megindult és fonal megegyezésnek olyan pent i l5h lassan visszaszivárog az ostrom elől lennenek melyek más államekra hóz lett elmenekült lakosság romokban heverő ye. kedvező, vagy kedvezétleln teni. holt-néma tüzhelyeihez. A házak ab- tokat tartalmaznának. Igy nem mokl lakában egymásután jelnnek meg a szó elsősorban sehszlovákiáró szeg vörös-arany lehegék, Franeo esapatai- a hiresztelés tehát miszerint huzó mak és a nemzeti Juntának hivatalos Smigly lengyel hadsereg főfelügyelő vánc szinei. 

kijelentette volna, hogy sehszlová mert GUADELUPE ERŐD TORNYÁN hak felé é fészén előté I1S FRANOO ZÁSZLÓK fe 
Ugyancsak a Reuter jelenti, hogy a 

ezt 
tegnapelőtt elfoglalt Guadelupe ormá- 

vé ra is felkerült a jebboldal lebogója és 
jás. 1 en n a a lakosság kezd visszatérni a esendes- 

megbélni ssa s kbbentő tragédia játszódott le azé és békéssé változott Behobiába és áz 
stantan. Gaonstantin Nefelceu aegó pedi erődbe, amit Irunhoz viszonyitva igen 
dik osztályos gimnázista t A kis vér- és munició-áldozattal szerez- éjjel ravalverrel agyonlőtte ma ap hasz 2* meg Molla idegen légiói és regulá- 
Bucsuleveláhen azt irta, hogy t hna any me csapat El a lehet felismer a megbuktatással fenyegette meg Érti SÉREGSZEMLE DÉLEN, KOR- (Ezzel a kak ikaturával a párisi La Republiaue figurázta hia sne Most derüt ki hegy a Anat csak har e AAPASOK ESZAKON bizmust, amely a spanyol-francia határon a legnagyobb kényelemben megfenyegette a ákat azonban GIBRALTÁR.) (Reuter.) Franco szemlé a tulsó oldalon j átszodó borzalmakat. Itt valósággal üzlet tulajdonképpen Nefeleu átment a taornok tegnap délután megszemlélte lett, ogy gyések a határ felé nező ablakaikat bérbe aék Most azoa Sszeptember 2-án tartott pét a zendülő csapatok Talaverra de la ban a a kormány szigofuan betlltotta az ilyen üzérkedést) gán



világbéke- 
kongsresszus 

volt most három napon keresztül 
Brüsszelben és ezzel párhuzamosan 
vasárnap az egész világon testvér- 

iléseket tartottak a béke hivei. 
Éles támadások hangzottak el a há- 
borus politikát üző államok ellen. De 
ezuttal is - mint általában minden 
iyen vérszegény „béke-szeánszok" 

Va s z 
alikalmávai - felvetődik a kérdés: 

4el isze gyakorlati értéke a tiltakoza- 
soknak? Sajnos, pusztába hangzó 
kiáltás és foganatnmélküli próbálkozás 
minden béketörekvésre irányuló ki- 

let. 
36 világháboru alatt Branting, a 
svéd szociáldemokrata miniszterel- 
nök, világbéke-kongresszasra hivta 
egybe a hadviselő államok szociálde- 
mokrata vezéreit. A kiküldöttek meg. 
kapták országaiktól a Kiutazási en- 
gedélyt Stockholmba és a kongresz- 
szus hozott is egy olyan határozatot, 
amely feltétlenül véget vetett volna 
a javában duló vérzivatarnak, ennek 
a határozatnak azonban nem tudtak 
érvényt szerezni. Ugyanis koruá 
nyok „magasabb érdekekre" való 

megtiltottak minden olyan akciót, 
amely siettette volna a háboru vé- 
gét. A békemozgalom tehát megfe- 
neklett. 
A háborus kohót fűtő és izzasztó 

politikai tüzmesterek érntik a módját, 
hogyan kell éleszteni ezt a pokoli kat 
lant. Ezek a lelkiismeretlen, kapzsi 
érdekcsoportok hangzatos hazafias 
jelszavakkal operálnak s a sok masz- 
lagtól józan itélőképességét vesztett 
tömeg vakon rohan a romlásba. Tud- 
tán kivül állitja magát az általa gyü- 
lölt kapitalizmus szolgálatába s min- 
denkor kész vérét is áldozni ezért. 
Igen: mert először is minden ember 
hazafi és csak azután elv-harcos. 

tökéletesitik maguk számá- 

nek bőrére és vérére üzérkednek, 

mél rá a kétségbeejtő valóságra. 

zésre való készülődés jeligéje alatt 

háborura, ha békét akarsz! Sajnos, 
elavalt mondás ez már. Mert ma 

háborut is akarnak 
Fantasztikus összeget emésztett 

fel a világháboru. Egy angol statisz- 
tikus kiszámitotta, hogy abból az 
összegből, amit a sokmillió enaber 
vérének hullatásáért „áldoztak", a 
világon minden egyes embernek egy 
3 szobás komfortosan berendezett 
családi házat lehetett volna épiteni, 
15 hold földet adományozni és amel- 
lett számtalan közintézményt létesi- 
teni. Ez a - még csillagászati szá- 
mokban sem igen kifejezhető - ösz- 
szeg mind a profit-éhes és a háttérbe 
huzódó háboru-kalmárok zsebébe 
vándorolt. Igen: háttérbe huzódó, 
mert a háborus uszitők nem lépnek 
előtérbe, nincs bátorságuk vállalni 
a felelősséget és ődiumot, hanem 
legfőképpen a szolgálatukban álló és 
az általak trösztösitett sajtó utján 
végzik agitációs munkájukat Sajnos 
a sajtó kilencven százalékban ezeket 
az érdekcsoportokat képviseli s nem 
pedig a dolgozó tömegek érdekeit. 
A diktatórikas hatalom erkölcsi 
hasznot. a háborus készülődés pedig 
anyagi hasznot biztosit számukra. 
Érthető tehát a demokrácia eleni 
harc. Mert a demokrácia szelektál: 

v. évfolyam, 1936. szeptember 10. 

volt a trükkje, 

bal-uccai kereskedő cselédleányával 

Ezt a természetes és ösztönös érzést 

ra az „illetékesek". A tömeg, amely- 

nem lát tovább az orránál s nem esz 

A fegyverkezési őrület a védeke- 

gyilkos iramban folyik. Készülj a 

azért készülnek a háborura, mert 

csak kivételes tehetségü, rátermett 
személyeket állit a felelősségteljes 
poziciókba. A favágóból lett Lin- 
coln Abrahámokat, az egyszerü fa- 
lusi családból származó Lebrunokat, 
szóval csakis érdemes egyé- 
neket állit a köz szolgálatába. A 
kettő közti különbség pedig: a de- 

Ravasz trükkel „falhoz állltott 
a szélhámos cigányasszony 

(CLUJ.) Koromfekete csillogó 
szemü fiatal cigányasszony hadona- 
szott és jajongott ma dr. Campianu 
a III. kerületi rendőrség főnöke 
előtt. 

- Én nem kényszeritettem őket, 
nagyságos kapitány ur!... ők mo- 
lesztáltak állandóan, hogy segitsek 
rajtuk. 
Lingurar Lujza Morlaca község- 

beli cigányasszony csalással vádolva 
került a rendőrségre. Egy egész csa- 
ládot és ráadásul annak háztartási 
alkalmazottját állitotta a falhoz. Az 

, bogy a szellemek se- 

vinni. Férjhez segiti a lányokat, a 
hütlen szeretőt töredelmes megbá- 
násra kényszeriti és más efféle nagy 
szerüségeket stb. 

Néhány nappal ezelőtt egy Dece- 

megállapodott, hogy 300 lej ellené- 
ben férjhez adja. A Bözsi leányzó el- 
panaszolta neki, hogy halálosan sze- 
relmes szülőfaluja birájának fiába. 

lestét 1. 

mokrácia alkot és békés eszközök- 
kel harcol, a diktatura pedig nombol 
és szelleménél fogva az erőszak fegy 
verét alkalmazza. 
A világ vezető urainak nera lenne 

szabad az egyének érdekeit a töme- 
gek kárára előténbe helyezniök, an- 

boru-fantomok mennek a tüzvonalba, 
hanem azok, akik hazájukkal szem- 
ben mindenkor teljesitik kötelessé- 
geiket. Ekkor tehát nem szabad elfe- 
lejteni: akitől kötelességet várnak, 

csak rám a dolgot... Ma, holnap és 

Jaj, de az nem viszonozza érzel- 

nál is inkább, 

Ku 

melt. 
- Megcsinálom én, lelkem - biz- 

tatta a fekete Lujza -, hogy nem 
csak a biró, hanem még a főszolga- 
biró fia is zokogva fogja feleségül 

A leány le is pengette a 300 leje- 
ket és melléje egy kis rongydarabot 
is adott a szoknyájából. 
- Na most - mondotta Lingurar 

Lujza - három gyertya szükséges 
még, drága szivem és azután bizza 

halnapután este pontosan kilenc óra- 
kor menjen föl a padlásra, vetkezzen 
le, gyujtsa meg a gyertyákat, tér- 
deljen le és imádkozzon. Ugyanab- 
ban az időben én a Szamos partján 
fogok hasonlóképpen cselekedni a 
maga érdekében. Megértette lelkem? 
Bözsinek csak az volt a kivánsá- 
ga, hogy 10 órára mehessen föl a 
padlásra, mert akkor fejezi be a 
mesogatást. A szellemek barátnője 
ebbe is beleegyezett. 

A HÜTLEN VÖLEGENY 
VISSZAVARAZSOLÁSA 

A házikisasszony csodálkozva fi- 

SAVON VEGETALE Dr. 

CRÉME VEGETALE viraMiNIse 
Dr. BERNER" 

lefobb arcapoló creme. Garaniáltan 
6i19any és gyóanyszermenfes. 

a legfinomabb neufrális arcápoló 

szaPppPPAN. 
Használja ezen készitményeket, arca üde, bársonyos és fiatalos lesz! Cre 
me bevezetési ára Lei 60. - Szappan bevezetési ára Lei 16. Minden győgy 
szertárban, droguerlában és illatszertárban kaphatók. 
az „Agentia Bellissima", Tárgumures utján is. 

BERNER 

Megrendelhető 

(CLUJ.) Néha percnyi késések 
döntenek el igen fontos eseménye- 
ket és kérdéseket. Ugyanez történ- 
hetik akkor is, ha például valaki 
pár perccel korábban érkezik oda, 
ahol csak későbbre várják. De se 
szeri, se száma azoknak a kellemet- 
lenségeknek, váratlan meglepeté- 
seknek, sőt bonyolult tragédiáknak 
is, amelyeknek kipattanásánál min- 
dig a tévesen beállitott időmérő, a 
nagy sietség, vagy késés játszott 
közre. 
Vegyük példának okáért csak azt 

a hétköznapi és kevésbbé bonyolult, 
de kellemetlen esetet, amelyet vá- 
rosunkban naponként a különböző- 
vépen járó közórák okoznak sok- 
sok hivatalnoknak, munkásnak vagy 
éppen a vonathoz igyekvő uazónak. 
Ugyanis városunknak leginkább 
használt közórái: az UÜUnirei-téri 
Szent Mihály templom toronyórája, 
a városházi óra, a posta órája és a 
Reg. Ferdinand-uti református 
templom toronyórája között nem- 

Szeretnénk tudni, hogy bontosan 
hányat ütött az óra? 

lom toronyórája 7 óra 10 

csak a „megengedett" két-három 

percenyi, hanem tiz-tizenöt percnyi 
különbség van állandóan. Ugyanak- 
kor, amikor a Szent Mihály temp- 

bercet 
jelez, a posta órája pontosan 7 órát 
mutat, mig a református templom 
órája csekély 15 perces eltolódással 
müködik. ; 

Igazán kellene már a városi köz- 
órák pontos és egységes beállitása, 
amire a nagyközönségnek főleg azon 
rétege szorul reá, akiknek nincs 
meg a lehetőségük, hogy (például 
rádió utján) ellenőrizzék az időmé- 
rőjük helyes müködését. És főleg 
rászorulnak erre azok, akiknek egy- 
általán nincs zsebórájuk és akik 
ebben a nagy összevisszaságban, 
amelyet „kincses" városunk közórái 
mutatnak, ténylegesen csoda lenne, 
ha eligazodnának. Elvárjuk, hogy a 
városi tanács az egyházakkal és 
egyéb hatóságokkal karöltve gon- 

gesitéséről", hogy gyakori kellemet- 

mert nem ezek a há- 

azoknak jogaikat is biztositani kell? 

(M ! .Gy.) 

a szellemek barátfa 

* egy családot 

gyelte, hogy mit csinál Bözsi oda- fent a tető alatt. Azt hitte: megbo- 
londult és nagy ijedtséggel lerohant. 
A szolgálóléeéány utána osont és 

nagynehezen megértette vele, tu- 
lajdonképpen miről is van szó. 
- Igen2 - álmélkodott a kisasz- 

szony - hiszen akkor megpróbál- 
hatnám én is, hátha visszavarázsol- 
ná hozzám egykori vőlegényemet, 
Paktumot kötöttek és a Bözsi más- 

nap elhivta Lingurar Rózát. A ra- 
vasz cigányasszony persze, hogy be- 
lement az alkuba. De a kisasszonytól 
már háromezer lejt kért a műve- 

A MAMA SEM MARAD KI 
A JATEKBÓL 

Minden ugy történt, mint Bözsi 
esetében. Csakhogy a mama vala- hogy neszt fogott és majd elállt a szivverése, amikor leányát Eva kosz- tümben égő gyertya előt látta tér- 
depelni. Hogy ne szaporitsuk a szót, elmondjuk, hogy a kisasszony ha- mar meggyőzte a mamáját a várható 
nagy sikerről. És mert a mámának is lett volna egy és más kivánsága, 
harmadszor is elhivatták Lingurar Rózát. A cigányasszony jó pénzért 
megint csak megigérte a segitséget. 

A PAPA IS KÖTELNEK ALL 
Hanem hát a papa is rájött a do- logra. Eleinte persze nagy patáliát csapott, hogy „igy-ugy cstoba ba- 

bonás fehérnépek". Hanem, amikor 

teljesitik, arra 
gondolt, hogy hiszen nemrég egy üz- 

élleti vállalkozásán 200 ezer lejt ve- 
szitett, hátha a szellemek visszahoz- 
nák a kutba esett pénzt. 
Igy történt aztán, hogy Faraó 

ezeregyedik ükunokája negyedszer 
is szép pénzt zsebelt be a familiá- 
től. Hanem hát a szellemek, ugy lát- 
szik, rossz kedvükben voltak, mert 
sem Bözsi felé nem hajlott a kévő 
fia, se a házikisasszony vőlegénye 
nem tért vissza, se a mama kivánsá- 
iga nem teljesült, de a 200 ezer lej 
is ottmaradt a kutban. 
A kárvallott familia erre a III. e- 

rületi rendőrségen jelentést tett Lin- 
gurar Róza ellen, 

Nem tudom, mi történt velem 
- jajgatott a kereskedő kezét tör- 
delve. - Szinte elsülyednék a föld 
alá szégyenletemben.. Egy ilyen 
haszontalan semmi cigányasszonv 
bolonddá tett engem, a feleségemet. 
lányomat és a cselédemet. Pedig 
uraim, őszintén bevallom, főhadnagy 
voltam a háboruban, iskolákat vé- 
geztem és 1923-ig körjegyzői állást 
töltőttem be. 
A rendőrség őrizetbe vette Lingu- 

rár Lujzát és most nyomoznak to- 
vábbi bünlajstroma összeállitása lenségektől kimélje meg békés adáó- 

fizető polgárainak életét. 
ügyében. 
i (p. j) 

AUTOGLOBUS - Telefon 5.63. 
CLUJ, Sír. Sacuiasca No. 2. - Eager-gyár melleti. 

Rendszeres és ponfos feberautó forga- 
lom- Bérfupvarozás az ország bármely 
részére - Fedetft feberautó garage - 



a. Ot0A ibestét 1e vévfolyam, 19 1986. szeptemiben . 

ROYAL MOZGO MUSORA: 
Szerdán premier! 

Schönker ragyogó vigjátékslágere: A 
KIS GRÓF és 2 2 porpás kisérő müsor. 

" CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
MARTHA. Flaton világhirü operája. Fő- 

szerepben: Heige Rosange, Georg 
Alexánder, Frisz Kampers. Magyar 
feliratok, 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
I. HURRÁ VŐLEGÉNY. Pat Paterson, Re- 

ginald Denny. II. EGY KIS LÁNY A 
NAGYVILAGBAN. Dráma. Ginger 
Rogers, Warean Wiliam, Mary Astor, 
Dicky Goore. II. JOURNAL. Hely- 
árak: 9 és 19 lej. Kezdete 3, 6 és 9. 
Román és magyar feliratokkal. 

sucüia esó: Üteraes torna, reg- 
geli e zakelóadás 143.40.: Déli vitém 

zene, lemez önnyü 
Giurgea zenekar. 20.40: Vigám lmegek 
át25: Rádiózenekar. 22.45: jonescun- 
na zenekara. 
BUDAPEST I. 7.45- Torna, lemezek. ét- 

rend. 14: Hirek. 14.20: Felelv előadás 
15.06: Fuvőszene. 13.30: Hirek. Különleges 
hangszerek, 15.40: Hirek, Előadás 17.45. 

Hirek. 1t8. Előadás Dezsáry Gyuláról. Ci- 
gányzene. 20. Ének, 20,40: Hangjáték, 
22.20: Hirek, zongoraverseny. 23.30: TAne 
lemezek, 24: Előadás. 1.05. Hirek. 

BUDAÁPEST II. 19.30.: Hanglemezek. 24 
Előadás 20.45: Szalonzene. 
BÉCS 8.25: Lemezek. 13: Könanyü zene. 

14.10 Szimfőnikus lemezek. 18.30 Zongo- 
raverseny. 20.20 Fuvószene. 23.10: Rádió- 
zenekar. 2445: Jazz zene. 
BERLIN. 18: Operarészletek. 18.30; Da- 
k 20.30: Füharmonikusok lemezei. 23.30. 
nczene. 

VARSó. 7,30: Lemezek. 8.40: Lemezek. 
3. 23: Könnyü zene. 17: Szórakoztató zene. 
18: Zongora és énekszóló. 20: Zenekar. - 
22.25. Vonósnégyes. 23.15. Könnyü és tánc 
zene. 24. Téndemezek 

1 

0 SZÜRETI BAL A KOLPINC LEGÉNY 
EGYLETBEN, A cluji Kelpiug legényezy 
let nag áldozatok árán és jóakaratu ada- 
kozók hozzájá ával a nyár folyamán 
kiparketteztette Str. Baron Pep 3. sz. 
alatti hetyiségét, hogy a közölsériük és 
tagjainak mindenbem meleg otthont létesit- 
ser. Felszedette az eddigi olajos padlót s 
mest vadonatuj parketbes terem várja a 
Vendégeket és tagokat az 1936 szeptember 
149-én, szombaten este 9 órakor kezdédő 
nagy szüreti bálra. 

0 A KÁRPÁT EGYESÜLET KIRÁNDU- 
LÁSÁI. i. Dobrin havas autóbusszal, Indu- 
jás reggei 5 órakor az egyesület Sti. Bra- 
tianu 24. alatti helyisége elől. jelentkezni 
lehet péntek estig bezárólag az irodában. 
Gyalogos kirándulás: Leányvár, Tótfalu, 
Baciton EKE-forrás, Árpád-csucs. Indulás 
az egyesület elől reggel 8 órakor. A Kár- 
pát Égyesület felhivja tagjait, hogy tag- 
sági igazolványát mindenki váltsa ki, 
mert a menedékházakban csak azok ellené- 
ben kapnak kedvezmégyt. 

() A SZÉKELY TÁRSASÁG KIRÁN- 
DULÁAÁSA. A Székely Társaság turista 
szakosztálya folyó hó 13-án autós kirán- 
dulást rendez az 1839 m. magas Vledeasa- 
ra. Indulás reggel 4 órakor. Jelentkezni 
lehet a Minerva könyvüzletben, Str. Regi- 
na Maria 1. Gyakorlott turistákat szivesen 
lát a vezetőség. Vezető: Homm Vilmos. 

- INGYENES MÉHÉSZETI TANFO- 
LYAM VÁROSUNKBAN. Az EME folyó 
évi szeptember 14-től 24-ig Clujon az 
Egyesület házsongárdi méhészeti telepén 
ingyenes méhészeti tanfolyamot rendez, 
amelyre bárki beiratkozhatik. Jelentke- 13. 

zéseket elfogad az Egyesület titkári híva- 
tala (Cluj, Muresan András ucca 10. sz.) 
A tanfolyam ingyenes, csupán 100 lej be- 
iratkozási dij fizetendő, Az előadás mapon- 
ta délután 4 órakor kezdődik a méhészeti 
telepen. A méhészet kitünő mellékjövedel- 
met biztosit a vele foglalkozóknak és nem 
egy esetben nyujtott megélhetést állásuk- 
tól megfosztott egyéneknek. 

Anny Ondra és Hanss 

kai 3:4 (1.4) arányban 

CGloria-Cao 

A:1re vezetett a cAO-crisana Debrecenben, 

(DEBRECEN.) A Bocskai-CAO, Cri- 
sana revánsmérkőzést tegnap 4000 néző 
jelenlétében, melynek soraiban lLázár 
igazságügyminiszter is megjelent, a ocs 

ayerte meg. A 
román csapat kitünően játszott é az első 
félidóben Bodola (3) és Kovács góljaival 
már 41-re vezetett, mikor azonban a 
második félidőben a sérült Sarkadi hát- 

megs vereséget szenvedett 

véd helyére Zuckermana állott be, a 
Bocskay nemcsak egyenlitett, hanem a 
győztes gólt is megszereztee A Bocskay 
féljeit Hajdu, Teleki (2) és Berec (2) lőt- 

A román csapat a következő össze- 
k játszott: Czinczár, Szabó - 
Sarkadi (Zuckermann), Pintea - Klein 
arkad Geező - Kovács - Pieltfer 
= Bodola -. Haláti. 

- - 
a brasov sporttelepre fogják „internálni" valegatott 

atlétacsapatunkat ö 
(BUCURESTI.) Az Athénben remde. 

zendő atletikai Balkán-játékokra az atlé- 
tikai szevetség kijelölte azokat a versely- 
zöket, akikbő a szeptember 12-iki és 
13-iki brassovi válegató versenyek után 
Románia képviselőit fogják kiküldeni. A 
kijelált versenyzők a következők: 

Stadiul Roman: D. Cristea, Mansa, 
Jerdache, Crapeiua, Vamanu, Cociu. 
L Viforul . Calistrat, ezen 1 
Eapan egrü, Marlan, lomeneseü, 
Lupan, ejenariu és (hiteseu. 
CAC: Kaovács, Bindea, gkulent de. 

Biró Lajos, Biró György, B 
CA Recas: Nemes. krau Hiiarat, 

Puhala, 
Vulturii agoi Katowa 
Dragos V Maesgciuc. 
Jahn: Taraski, Due 
CA Braila: Curau. 
Olimpia Brasov: E ramta, Kreisel, 

Schmidt. 
Politechnica: Cutu. 

.Iliescu, Venus-AMEFA: dr. Rusu Cluj, 
dr. 

Ripensia: M. Petrescu, 
tatea: Mácian Arad, Chinezul, 
Victoria: I. Ceaureanu. 

B-liga. Macabi-lextila: I. 

Ciurei Cluj, Crisana- 
C Rniverei- 

ILSA- 

Tepe, Jahn 

.. 

(LOS-ANGELES.) 
zetközi kiállitással kapcsa ketbel, 
jobb amerikai és edrdpal repülők 
vételével nagyszabásu repülő müversenye- 
ket is rendeztek, melyeken Hománia 
egyik legkiválóbb repülőtisztjével Papana 

A losangelesi nem- 
a leg- egy 
részt- 

A NEMZETI B-LIGA ALLAÁSA 
eleti esaport 

1. Dragos Veda 
2. Sp. SEudenesc 
3. ACFR 
4. Victeria 
5. Macabi 
6. Textila 
?. JAHN 

8. DVA, Galati 
9. BUló 
10. Franco Romana 
11. IAR 
12. Tricolor Ploesti 
13. Sportiag Chisinau 

Nyugati cs 
. Vulturi, Lugoj 
. Phönix 
Crai lovan 
Mures 
Unirea Alba-lulia 

. Stáruinta, Oradea 
Jiul 

. Olimpia Satumare 
CFR Simeria 

.Soimi Sibiu 
Victoria Carei 

. Rovine Grivita 
13. CAMT Timisoara !-- 
(etU1 Haggibbor-Victoria B 

(1:4). Barátságos mérkőzés. 

A ROMÁN KUPA mérkőzései vasárnap 
kezdődnek, mikor is 56 meccset fognak é- 
játszani. Az Északi ligában a mérkőzé- 
sek a következőök: Baiamaren: Tricolos- 
CFR Cluj, Satumaren: Barkochba-Ves- 
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tul Oradea. Salontan: CS Salonta-Ferar 

Balkán-játékokra 

Mircan, Balarau. 
Metropola: P. Havaletz 
A ae, Os. 

stepéla 

ajati: 
. ; 

válo versenye asovba zenm 
baton délután 3 érakor vegadnek és 

sárnap egész nap tartanak A versenyek 
progemjás következő számek at Ao, 2 00. ő8 
m-es eikfülások ,0n0 m-es mezel verse- 
nyek, itó és 400 m-es gátfutlások, 4x 100 
és 4x400 m-es staféták, távolugrás, ma- 

gasugvás, hármasugrás, rudugrás, suly- 
dobás, diszkoszvetés, gerelydobás, kala- 
pácsvetés, 
A versenyek után véglegesen kijelölik 

az Athéabe küldendé csanatot, mely 
szeptember 14-től kezdve az indulásig 
a brasovi sporttelepen feg lakni é ott a 
kerületi szövetség felügyelete alatt föly 

Astra Brasov: lenesen Cram. Herold, tatja közös edzéseit, 

ilelölték a a nemzeti Ugák vasárnapi mérköréselnek 
biróit 

(BUCURES) A keözponti biróbizott-1-Victoria: frimeseu. ACFR-Snorting: 
ság a vasárnapi ligamérközések vezetésé- Braida, Fr. Romana--Dragos Voda: Var- 
re a következő birókat küldte ki: tolomeu, Tricolor-IAR M. Niculescu. 

A-liga. Ünirea Tricolor-juventus: T. DVA-DUIG: C s CAMI- 
Unirea: Burdan, CFR- Roviae Grivita: 
Oravetz, Victoria Carei-Vulturi; Glück, 
Jiul-Stáruinta: I. Petrescu, Mures- 
Phönix: Vuia, Soimii-Crai fovan: M. 
Augustin. 

e 
papana föhadnagy nagy sikere a losangelesi 

repülőversenyen 

rövid szavu távirati 
a élegéényesehb sikerre 
a világ legjobb repülői 
zönség nagy ünnepjésben 
kitünő román repülőt. 

meg helyét 
között és a kö- 

részesitette a 

Orades, Turdan: Áriesul-GAC, ámpia 
Turziin: Industria Sarmei- apoca c ui 
Bistritán: Ceramiea-UEC Cluj. 

ONGYILKOS LETT EGY E EsS CSEH 
! FUTBAELISTÁ II 

PRÁGA.) Stapl Rezső, az ismert ki- 
tünő válogatott labdarugójátó os tegnap 
felakasztotta magát és megha é, tettének 
oka ismeretlen. 

LELEPLEZTÉK FERENC 

szonnalt 
(KAPOSVÁR.) A város közönsége teg- 

narp meleg ünneplések között látta ven- 
dégül Csik Ferenc olimpiai bajnok-, 

a város polgármestere üdvözélt és 
inek ezüstserleget nyujtott ta mint 

szülöváró psának aá ándékát. Utána le- 
leptezték sik meliszobrát, majd a vlár ak 
bajnok a snortuszóda előté majdta ol2k 

piai tölgyfacsemetéjét. A délután meg- 
tartott uszóversenyen a 100 m-es gyors- 
uszást Csik 58.2 mp-cel, a 400 m-es e 
uszást Gróf 5 p ő4.6 mp-cel nyerte, 
E vizipójócsapata 12. -ra győzött Ka 

posvár válogatottja ellen 

ORSZAÁGOS ATLÉTIKAI ersenyt : ren- 
dez szeptember 20-án a timisoarai Rapid, 
melyen az ország minden versenyzje 
résztvehet; Nevezések szeptember hó fa- 
ig Scholtz mérnök, limiscara II. 
Bontila 13. szám alá küldendők egyéni 
számokban 20, stafétákban 70 lej nevezési 
dljakkal. Az m és st taszámok els 
három hejveze eleli tisztele tjakat és ér- 
meket fognak kanni 

főhadnaggyal képviseltette magát. Papana 

szerint 

sir. tan találták meg viskójában 

a tettüket felfedezték. nyomtala 

ne 
komoly választékban csak 

.... 

vaeltogADok NAK, Auert Uipest sza 
hedlistáró gette és ezért i az 
MLS án rögtön a cure szövet 
ségnek. Ujpest egy lejt sem kapott 
Auerért, viszont a játékos 330 ezer lej 
készpé:z ellenében szerződött le a CFR. 
het A legjobb üzletet tehát Auer csi. 
nálta. 

(JASI xtlegportiar 
2.0 (1:0) B-liga mérkőzés. 

(CERNAUTI.) Dragos Voda-Jahn 
(10) B.liga mérkőzés. 

(Chisinau 

ra-es 

Magae nyerte meg. 
TétH GYULAT, Mmeggg öbb 

m tól z ét 1 8tl a1 6ja uhelyében 
egy felrobbant banzintartály kiötüle ben- 
ine annyira hogy a aszeren- 
csétlen spertemiber n égynap szenvedé 
más belahalt sárülése ibe. 

.... 

Teke.spozt 
A ELIIil R 

A elt, Koln teN E 

nyeire merezések szeptem 
el a kerület ateebe c (Clüj, st, 

emorandului 8.), ahol bővebb felthág. 
altást is ad a titkársáz. A nagyértékü 
kupák megtekinthetők a „Cartea Rora 
s kirakatában (Piata Unirii). - 
lubelnökök értekezlete szeptember 

ikén este 9 órakor lesz a kerülel helyisé. 
géban (ötr. Memorandului 8). melyr 
érjük az összes kiukelnekek megjelené- 

sét. Cluj, 1936. szept. V. Fodor sk 
tértkar. 

- Mindkét lábát tőből kvárta a vonat Sulyos szerencsétlenség tör- 
tént a Turnuseverini pályaudvaron. 
Mavrodin Gheorghe fiatal 21 éves 
legény a mozgó vonatra akart ugfa 
ni, a lépesőn azonban megsiklett és 
a vonat tőből lemetszette a sza- 
rencsétlen legénynek mindkét lábát 

kórházba, 

- Száz botütésre itélték a eselét. 
e rosszul bánó háziasszonyt, Kü- 
nös itéletet hozott a peki ngi tör 

vényszék egy kereskedő és annak 
ealádje ellen. A esalád szel 

latában ál szolgálóeány a rossz 
ánásmód miatt öngyil gyükossá ot hö 

vetett el. Miután a törv ányszák meg 
állapitotta, hogy a leány tényleg . 
üleöztetések miatt lett öng 
egész családot példás 
részesitette. Még pedig ugy, hogy az 
asszonyt, aki az egész drámának 
tula jdönképpen oka volt, 100 bot- 
utkere itélie. A férj, aki nem volt 
olyan erélyes, hogy ézeknek az ül 
döztetéseknek véget vessen, ötven 
botütést kapott. Mig a család többi 

b ntetésben 

ben részesültek, 

- Meggyilkolták )gtálytárukat 
Fruntea össel ben l pás 
ni é 

uhá s 
e lat m 

gy látszik, hogy a leány Ras- 
t eé ki kegyeivel, hert ert a 

ásik két kegette yikeátát 
szerencsés v ársat elte 

keg alól Az eszmét fett is k 
vette. Tegnap délután aseopel 19 

k 
gyilkos, amikor neszét vette, ho a 

ki allenük 

veeyák FPerencváros- Váci SE 3.3 6 

(BERN) A profegszionista országuti ke. 
res világ ekgágol melyát 201 

távon tottak a ant 

l 

Haldokolva szállitották be a katonai 

uikos az 

tagjai, mint büntársak, 25 botütés- 

elünt. A esendőrség körözést adott 



riási propapandát 
gyarma 
(BERLIN.), (Reuter.) Epp tábor 
k, bajor helytartó és gyarmatügyi 

é Europaeischer Revue-ben 
: Harmadik biro- 
gyarmati követeléseiről, 

tsza, nelyben leszögezi, hogy Németor- 

zöve ágnak nincs különösebb kivánsá- 
kapoti mert csak azokat a területeket 

i vissza, amiket a versaillesi bé- 
eszerződés alapján elvettek tőle, 

azokat hiánytalanul. Azok a hi 
k amiket a nemzeti szocializmus 
jenségei spanyol, vagy portugál 
varmatterületek igényléséről ter- 

ztettek, nem egyebek, koholmá- 
voknál és jámbor óhajnál azok ré- 
ről, akik szeretnék a kérdést gy 
egoldva látni, mert kellemesebb 

megtartani a rájuk esett ta- 
et. Ez azonban aligha fog si: 

er lej 
CFR. 

sinau) 

tainak visszaszerzéseer. 
miatt és nem elégedhetik meg azok- 
kal az esetleges elintézésekkel, me- 
yeket a Hoane által Genfbe össze 
hivott nyersanyagelosztó konferen- 
cia számára juttathatna. De még ak 

kor sem, ha bőségesen kapna nyers- 
anyagot, akkor sem, mert gyarua- 
tok nélkül Németország csak má- 
sodrendü hatalom lenne, amire né 

pesség és képességei mellett 
lyeszteni nem lehet. Az Europ, Re- 

vue cikkéhez még megjegyzi az an- 
gol hirszolgálatos, 

kormány ektéber 16-val kezdődőleg 
óriási propagandát 
gyarmat 
Ben. Október 16-19. között rendezi 

meg ugyanis Breslauban 

detei lesznek az 
meginduló állandó propagandának 

indit Németorszás 

lesü- 

hogy a német 

fog kifejteni 

ainak visszaszerzése érdeké- 

g az első 
gyarmatügyi napokat, melyek kez 

ebben az ügyben 

ahela mert a német birodalem 
ára életkérdés a gyarmat a 

több. gyersanyag és népesség elhelyezés 

baj. 
lyében 
) ben- 
zeren- 

Byrd fengern gyrd elmondi 

Byrd admirál kerek fől- 

seeeeeee 

kKüzdelem a Dérisark ti 
felderitéséér 

8 eeeso 

tkainak 

kuialórajának förténetét 
BESZELő SZAMABDATOK is nevet 

ön, ahol csak kulturemberek élnek, EByrd könyvében elmondja, hogy 

a mi elé ismerik. A Délisark hő- több, mint egy esztendeig tartottak 

NYEl. 5 Ket kutatórajt vezetett ebbe a az előkészületek az utra. Felsorolja 

ikog egesvilágba s a tudománynak fel- azokat az eszközöket és szükségleti 

„t pecsülhetetlen értékeket adott. A cikkeket, amelyeket a kutatóraj tá- 

ta apokban hagyta el a sajtót Byrd veli utjára magával vitt. Igy például 

Rom dmir: is könyve amelyben második kályhákat Svédországból, eredeti 

eekxpediciójának a történetét mondja norvég skitalpakat, alaskai prémie: 

10 l Ugy hangzik, mint valami hős ket, északkanadai kutyákat, japán 

elyisé költemény, pedig minden sora, min- bambuszrudakat és a legeredetibb 

jeleté. en szava tiszta igazság. angol tengeri térképeket. Csak a 

rsk Szazhusz emberből állott a ku- tengelyek, csavarok és csapágyak 

atórai - megéli Byrd - közöttük jegyzéke egy vastag kötetet
 tett ki 

e..... öten vakok voltak, 158 sarki kutya, Huszenhét féle ként, 20 féle varró 

gta a ét repülőgép, öt különleges hatal tüt s mindegyikből hatalmas
 töme- 

ö mas hószán egészitette ki a felsze- get csomagoltak el. A repülőgépek 

taron. relést. 1088-35-ig tartott a kutató: 8 a hozzavaló anyagok és készülé- 

éves aj délsarki munkája. Byrd teljesen kek külön kategoriát képeztek és 

ugra át akarta kutatni a Délisarkot, hogy természetesen na
gyban növelték a 

tt és megismerje az ugynevezett Mágne költségeket. Néhány egyébb szám- 

sze espolus pontes helyzetét. Előző adatot 1s felsorol Byrd. így pél
dául 

Jábát expediciója során, amely 1928-29-ig 
a kutatóraj részére 15 ezer kilo- 

utonai tartott, fihnfelvételeket is eszközöl- gram cukrot, 30 ezer kilogram lisz- 

7014 tek. Ezeken a felvételeken egy ha tet, 1000 kilogram száritott főzelé- 

ttalmas hegyláncolat távoli vonulata ket, sok fonna kutyaeledelt, 7000 

seléd átható. A tudósok nem tudtak meg- méter szelyédő posztót, hicko
ry fát 

Kü állapodni abban, vajjon ez a hegy: b0 szán részére, 30 ezer méter zon 

itör ség folytatása-e az amerikai konti- gora drótet mély tengeri mérésekre, 

imnak nensen végig vonuló Andeseknek, 100 ezer darab csavart, 1000 kile: 

szol vagy pedig egy teljesen független gram pipadohányt, 6 láda rágógu: 

rössz alakulat A tengernagyot semmiféle mi, 3000 kötet könyvet, 1100 pal 
e kö anyagi érdek nem vezette fáradsá gyapjuharisnyát, 125 láda szap- 

meg gos munkájában. Hiszen a Délisar- pant. HoOgy semmit ki ne felejt- 

eg az ket már előző utján „meghóditot- sSenek a szükségletekből. betüröl 

ps az ta". Mest azonban be akarta bize- betüre átböngészték az az órlási 

ésben nyitani, hogy akkori felfedezései kötetet, amely az amerikai ipar 
gy az mindenben helytállók. szükségletek cikkeinek felsorolását 

be.. . 
ve Iskolai Esyensapkát 
z ül aszmun Egyenruhát c 

eEEgyenkötényt K. 

Paplant 

Torna felszerelést s. 

kég, a Madráco! 
ivelt Agynemül 
y és 
elme- Fehérnemüt 
Ras Vászonárul 

lert a ! ! 

felta Iskolásoknak rendkivül olcson árusitunk 

reules áruhá 
hogy 
kel 

luj, Calea Regele Ferdinand Ne. 9. 
(szemben a voli öelysegünkkel) 

aalapon törté 

telelt át az Antarktiszon. Borzal- 

mas heteket ért meg Kályhaája 

idejébennehogy 
vessze a huzó 

Szeptember 18.-én megnyilnak a 

Fundatia Carol kapui, hogy been- 

gedjék az UJ MILLIOMOSOKÁT. 

VA sAROLJoN 
SORSJEGYEKET 

el- 
s0k 

soról és hogy köze- 
ledjék a nagy negye- 
dik osztályhoz, a 
MILLIOMOSOK 
OszTÁLYÁHOZ. 

Ne feledkezzék 

meg a III. osztály 

huzásárólkedden 

ee 

A készülődések során - irja 
Byrd - harmincezer kérőlevelet ir- 

tunk különböző tekintélyes szemé- 

lyiségeknek. „A legteljesebb tiszte- 
lettel kérjük, igen tisztelt uram, len 

ne olyan szives, anyagilag támogat 

ni a kutatóraj munkáját!"... Majd- 

nem ugyanannyi választ kaptunk: 

„Végtelenül sajnáljuk, de az üzlet- 

menet nagyon rossz és igy nem áll 
módunkban támogatni nemes mun- 
kájukban. Százhuszonhét kérést 

intéztek megfelelő munkaruha aján- 
dékozása ügyében. Egyetlen esetben 
sem teljesitették a kérését és igy 
készpénzért kellett a holmikat meg- 
vásároini. Természetesen akadtak 

szép számmal mecenások is, akik 
nem zárkoztak el attól, hogy jelen- 
tős összegekkel segitsék Byrd expe- 

dicióját. Különösen a világhirü au- 

tomobilgyáros fia, Etzel. Ford adott 

sok péenzt. De akadtak olyanok is, 

akik különleges kikötéseket tettek 

volna adományaikkal kapcsolatban, 

ezért nem fogadták el ajánlataikat. 

Szerencsére a legtöbb iparüzem ve- 

zetője megértette, hogy milyen ki- 

fünő reklám lesz vállalata számára, 

ha annak idején megirják, hogy ké 

szitményeik a Délisark rettentő 

megpróbáltatásait is fényesen kiál- 
lották. „Hiába - mondja Byrd - 
a tudománynak engedményeket kell 

fenni az üzlet javára. Hiszen Kolum- 

bus felfedező vállalkozása is üzleti 
nte. 

EGYEDÜL A JEGES POKOL- 

BAN 
Byrd tudvalevőleg egyes egyedül 

tartalmazza. majdnem megölték. Testben és lé- 

„A TUDOMAÁNY NEVÉBEN... lekben annyira kimerült, ho
gy nem 

volt elég ereje táplálékát megfőzni. 

Azon mód, jéggéfagyottan fogyasz- 

totta el. Tehetetlenül el kellett vi- 

selnie, hogy a hetekig tamboló hó- 

vihar eltemesse azt a kicsi viskót, 

amelyet számára emberei felállitot- 

tak. Igy élt egymagában és még 
csak a szabadba sem jutott ki. 
Ezek a jelenségek amellett szól- 

nának, hogy a sarkokon nem aján- 

latos az áttelelés. Byrd azonban egy 

percre sem akart lemondani az Ari 

tarktisz tanulmányozásáról De mi- 

után meggyőződött róla, hogy né- 

hány ember egy szük kalyibában 

együvé zárva semmiképpen sem bir- 

ná ki, inkább a magányt választol- 

ta. „Két ember, összezárva egy há- 

rom lépés hosszu és ugyanannyi szé- 

lességü viskóba, néhány héten belül 

halálosan meggyülöli egymást. Hét 

hétre mulik és semmi változotosság 

nincs az életükben. A hó eltemeti a 

kunyhót, lehetetlenné téve, hogy a 

szabadba jussanak. Nem tudnak 

megszabadulni egymástól. Ismerik 

kölcsönösen minden gondolatukat, 

ugy, hogy egy-egy kiejtett szavuk 

valósággal kinszenvedést okoz. Ezért 
választottam az egyedüllétet" 
beszéli könyvében a hőslelkü tenger- 
nagy. 
Egy gletcserszerü ériási kiterje: 

désü jégmezőn telele át. A tél fo- 
lyamán életveszélyesen megbete- 
gedett és a szó kimondott értelmé- 
ben az utelsó percekben jöttek érte 
hü társal. Lehet, hogy még vannak 
titkok a Délisarkon, amelyet nem 
tudott még kikutatni, bár repülőgé- 
pen roppant területeket szállt be. 
De hősies munkája nagy mértékben Kali 

rosszul szelek és a kitoduló gázok előrevitte a kutató tudományt.



Szavanként ! Let 
birdetés árza 10 Lei. 
temlás diia 5 Lei 
d. e. i1 érálg, csütörtöki számba szerd 

LEVELEZES 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 

ROSNER ÓRÁS, ÉKSZEREÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND iiá. TAKARÉKOS- 
SAÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALOK. 

(f 980 
HÖLGYEIM Gyári áron alul készitek 

méret után, válogatott Bucuresti minták- 
ra cipőket. Raktáron vannak gyönyörü, 
olcsó cipők. Javitást is vállalok. Pantotá- 
ria Artistic Damó. Cal. Motilor 53. (4008) 
CSINOS megjelenésü, müvelt fiatalem- 

ber házassági szándékból 20-30 év körüli 
intelligens, molett nő ismeretségét keresi. 
Leveleket „Finom lélek" jeligére a kiadó- 
ba. f 1127) 
SZŐRMEÉK DUS VALASZTÉKBAN. Bun- 

dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szeriat készülnek, Bixenspaner ször- 
me-szalon, Regele Ferdinand 3., szemben 
a kapuval emeleten, (f 1120) 
„ORCHIDEA" megismerni kivánja 
MEGÉRIŐ LELKET. (4102) 
ZsSIDő árva urileány férjhez menne 
jobb iparoshoz, hozomány egy fél ház. 
Cim a kiadóban, (4111) 

JÓKÉPU, fess, 27 éves, magas, elvált 
asszony keresi jobb iparos ember tartós 
barátodgát, kivel szabad idejét kellemesen 
eltöltené és őt szerényen támogatná, Szél- 
hámosok kiméljenek, „Téli este- jeligére. 

(4118) 
40 ÉVES intelligens gazda 40 hold bér- 

lethez 6 évre társat, vagy társnőt keres 
40 ezer lej biztositott pénzzel, „Olcsó bév- 
let" jeligére. (4093) 
LEGMODERNEBB szépségápolást két 

módszer szerint, általános fogyasztást vé- 
gez biztos eredménnyel „AGNES" kozme- 
tikai szalon, Str. Duca 3., udvarban. Ta- 
nitványok kiképzését vállaljuk (f 1455) 
HAÁZASSÁGI szándékkal megismerked- 

ne 30 éves, erdész özvegye 1 szoba, kony- 
ha berendezéssel, nyugdijas vagy biztos 
állássai biró férfivel, Kalandorok kimél- 
jenek. Csak teljes cimü levelekre válaszo- 
lok. „Jó gazdasszony" jeligére. (4079) 

ADÁS-VETEL 

PARCELLÁAK eladók Str. Regala tete- 
jén. Fajgyümölcsös nagy terméssel, viz, 
villany, kanális, járda. Elsőrangu tőkebe- 
fektetés. Értekezni Gáliszternél, Str. Grc- 
dinilor 9. (53901) 
DTOFA háló eladó. Márk asztalos, Str. 
Fántánelei 30. (3770) 
GYERMEKÁGY fehér, jókarban eladó. 

Sti. Paris 14.. I. em.6. (3999) 
ELADÓ antik plüs-garnitura fakeret 

nélkül 5 drb. Ára 2000 lej. Elisabeta 51., 
emelet. (P 1219)4 
ELADÓ üzleiönek is megfelelő sarok 

családi ház (2 szoba, konyha, mellékhe- 
lyiség). Érdeklődni: Lyceum-nyomda, 
Dima 2. (4046) 
SÖTÉT perzsaszőnyeget 5xa m. kere- 

sünk, Cimeket ára meghatározásával, mi- 
kor látható és utolsó ár megjelöléssel 
„Aviator" jeligére kérünk. (4035) 
ASZTALOSOK! Uj gyalupadok kapha- 

tók szolid árban, elsőrangzu minőségben. 
Megtekinthetők: Str. Bucovina 24. Aszta- 
los mühelyben, (4048) 
LEBONTOTT deszka-szimek és kama- 

rák faanyaga olcsón eladó. Calea Victo- 
riei 137. (4031) 
KÖZVETLEN a Piata Abatorului mel- 
lett egy 300 C] mtr. telek eladó, Cim a 
kiadóbau. (4060) 
ÓCSKA férfi ruhát, télikabátot, trencs- 

kót, átmeneti és mői kabátot, ruhát, min- 
denféle ócska dolgot veszek, nagy válasz- 
tékban eladok. Grünfeld, Regina Maria 
6-8. (3994) 

g 

Készpénzért is 
és öer1i 50 lej részleltizetésse veget és re delésre késziitlet- 
jef safjá ü enaünkben elődl- 
11eli nöl és frfi cipöker 

cipőkereske- A R [ o deimi vállala 
CUJ, Sír. Dubdálarilor 123 

télikabátokat 
csekély haszon- 

Unirii 5. Város- 
(3159) 
eladó. 

HASZNÁLT RUHÁKAT, 
legmagasabb árban veszek, 
nal eladók. Róth, Piata 

KÖZPONTBAN levő családi ház 
Értekezhetni Str. Corches No. 10. (3641) 
DOROTHEUM Piata Unirii 22, vesz 

használt ruhákat, férfi és 

vastagabb betüvel ? Lel. Legkisebb Jeligés, vagy eimnélküli hirdetések 
Hirdetés-ket azaspi megjelenézre 

wombaton d. e. 10 éráig lehet feladni. 
x 

SZERELŐ és müszerész szerszámok el- 

n, vesárnapiba 

adók, Érdeklődni a kiadóban. 

ELADÓ komplet: 
Cuza-Voda 2. 

irodaberendezés, Piata 

„leestét 

APRÓHIRDETÉSEK 
iui2) 

(5902) 

ruhákat, női, férfi, téli, őszi 
bundát, bőrkabátot, trenchcoatot, 
hát, cipőket stb. Bizományi eladá 

Maniu 6. 
. 

1000 m2 darabokban a kanális és 
ték közvetlen közelében 

sálat, 

kötöttárut 
Viteazul 4., udvarban, 

mány, eladó 
rechal Foch és, sz. Ára 20.000 lej. 

asztaios, Str. David 3. 

gép eladó. Decebal 55. 

ELADÓ t4 mtr. uj s 

SÜRGŐSEN eladó egy 

adóhivatalunkba. 

transzmisszióval 5700 lej. 
házmesternél. 

Szabóüzlet. 
IRÓASZTALT, szekrényt, tükrö 

hakredencet veszek, Ajánlatok 
jeligére ármegjelöléssel. 

ciklit vennék, vagy esetleg bérbe 
Érdeklődni Reg. Ferdinand 34., I. 
ajtó. 6-8-ig, 

adó, Str. Fabrica de Spirt 2. 
ELADÓ „Ford" 

rék, Milhelin balon, 
Szenzációs olcsó ár. 
lea Victoriei 44. 3-4 közözt. 

kezni déli órákban. 
ELADÓ szoba, konyha, veranc 

lej készpénz, 
átvehető. 

a többi Dermata ad 

magas jutalékkal dijazok. 
ban. 

RITKA alkalmi vétel. Gyönyörü 

csón eladó, Str. Principele 
mures. 

VENNÉK négyhengeres Fordso 

SURGŐSEN eladó ház, mely áll 

jetfizetésre is megvehető, 
Baritiu 20. 

ALKALMI vétel tőkebefektetésr 
adó egy jóljövedelmező 
gekkel, több lakásokkal forgalmas 
Ára 840.000 lej, évi jövedelme 157 
Megbizva: Kamilli, Str. Bariziu 20. 

3 DARAB uj nagy párna olcsó 
Str. Praporgescu 22. 

női télikabátokat a legmagasabb árért. (f 5) adóban. 

MAGAS árban veszünk használt férfi- 
kabátokat, 

dent elfogadunk. „Balcan" bazár, Juliu 

AZ (ANDREIU MURESAN) igen szép 
fekvésü PARCELLÁK ELADÓK 500 

négyzetméteren- 
kén: 190-140 lej árban. Nem távol tőle, 
2000 m2 terület eladó 20,000 lejért, Érdek- 
lődhetni Strada Fántánelei 58. szám alatt. 

HARISNYÁT, szvettert, bluzot, kezt yüt, 
sapkát, inget, kombinét, mindenféle 

SPLENDID-nél, Piatca Mihai 

KITÜNŐ hangu zongora, Cramer gyárt- 
Megteknthető déjelőtt Ma- 

FINOMKIVITELU modern dió ebédlő, 
kombinált szekrények, teleháló eladó. Mii- 

JÓKARBAN levő „Singer" férfi varró- 

árban. Kogalniceanu No. 7., ajtó 6. (4098) 
ötszoba konyhá- 

ból álló telek 160 ezerért. Str. Salcám 32. 

KERESÜNK uriszobába modern iróasz- 
talt, karosszékkel. Cim a kiadóban. (f1142) 
KONYVNYOMDA jól felszerelve, 

körrel kiadó, „Belvárosba" jeligiére 

ELADÓ fémnyomó-pad csiszolóval 
A bőrkinikai 

RÁDIÓ 2 F 1 eladó. Reg. Ferdinand 65. 

KIMONDOTTAN jó állapotban levő bi. 

(P 1236) 
JÓLBEVEZETETT ócskavas üzlet 

csukott autó, 5 uj ke- 
uj akumulátor Varta. 
Cim: Abranovics, Ca- 

ELADÓ kertesház. Grigorescu 32 Érte- 

verandás uj ház 
a Chintáului vámtól 5-ik ház jobbra, 30,000 

SINGER" szabógép, keveset 
nált, eladó sürgősen, Str. Bucureszi 41. 

ELADÓ: Jókarban levő disznóbőr-nye- reg, fajuyulak, méhek és ananász z 

eper- palánt. Str. Grádinilor 3. Méhészegyesü- let mellet. (4121) 
ELADÓ favágó-motor, fayance mozsdó, satu paddal. C. Motilor 112. Erdélyi. 

(4124) 
GYAPJUSZÖVET maradékok ujabban érkeztek gyári áron alul. Máloasa 19. Re- gal kávéház mögött. (4125) 
,OLCSON eiadó havi 1000 lejt jövedeime. ző ház a vasgyár közelében, Ügynököket 

Cim a kiadó- 

madarak elköltözés miatt nagyon olcsó 
eiadók. Regina Maria 38., asztalosmühelv. 

DIAMAND" teherautó, üzemképes, ol- 
Carol 4. 

motort. Ing, Holbach Tárgumures, 
ras 12. 

helyiségből, 5-ször 1 szoba, konyhából, rész 
Kamilli, Strada 

ház üzlethelyisé- 

FESTMÉNYEK kiváló mesterektől min- 
den elfogadható árért eladók, Cim a ki- 

diákru- 
sra min- 

(f51) 

és 
vizveze- 

(3803) 

( 1134) 

(f 1146) 

(4101) 

(4100) 

olcsó 

(4097) 

ki- 
(4107) 

és 

(4113) 

(4115) 
t, kony- 

„Butor" 
( 11.7) 

keresek. 
em., 11. 

el- 
(P 1235) 

(P 252) 

(P 1231) 

óssággal 
(4117) 
hasz- 

(4120) 

(4090) 
kanári- 

(402) 

Tárgu- 
(f 1140). 
n autó- 

Cala- 
(f 1141) 

2 üzlet- 

(f 1145) 

e is el- 

főuton. 
.000 lej. 
(f 1144) 
n eladó. 

(4088) 

fales 

a orfézoft feligés lereleke! forádb- 
akp - idákeknek vdlaszbélyeges 
kérdezösködésre vdlaszolunk. - H 

éra reggel 8 óráiól esíe 7 óráig. 

ELADÓ a belvárosban 3 szoba, konyha, 
fürdő-, előszoba komfortos, azután 1 szo- 
ba, konyna. Ára 420.000 leji Megbizva: 
Kamilli, Str. Baritiu 20. (f 1145) 
ÉLŐ TUKÖRPONTYOK, friss dunai ha- 

lak állandóan kaphatók Hajnal Haicsar- 
nokban, Regele Ferdinand 28-a, főposta mellett. (4080) 
ELADÓ 2 modern ruhaszekrény kitünő 

állapotban olcsón, Egy dió furniros ruha- 
szekrény 500-ért. Motilor 20., hátui az 
udvarban. (4082) 
OLCSÓN eladó: függöny, szőnyeg, di- 

ván, tükör, ágy: éjjeliszekrény. hRegele 
Ferdinand 32., ajtó 7., délelőtt fél 10- 12-ig, délután 4-6-ig. (4084) 

ALLAST KERES 
VÉGZEIT fiatal asszony bármilyen ko- 

moly állást keres. rodai gyakorlattal. 
Pénztárhoz anyagi és személyi garanciá- 
val rendeikezem, Cim: Str. Pop Cicio 80. 
Házigazdárál. (4002) 
PRIVÁT ápolónőönek elmennék. Cim a 

ZONGORA és német tanítást vállak 
Murgán-né A.-Julia, Strada Cpal Grig 
rescu 21-A, (400 

200.000 LEJ kölcsönt keresek ipari célr, 
Abszoiut bizics kihelyezés, „252 jelig 

(402) 
SZÖRMEÉK alakitása, javitása jegjuti 

nyosabbaan Kovács et Comp. sir. Mem 
randului 6., udvarban, (4080 
ZONGORA tanitást olcsón vállal akad 

miai módszer szerint zongoratanárnő. S 
Cogálniceanu 23., hátul az udvaron, (4005 
FÉENYKÉPÉSZ, festő, vagy szobrász tál 

sat keresek jó világitásu müterembe. Cin 
a kiadóban. (4078 

6 HÓNAPOS fehér pincsi elveszett 6-án 
Megtaláló jutalomban részesül. Értekezni 
Academia Com, Dobray. (4094 
CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, májtfal 

tos, pattanásos, ráncos arcbőrét legujab) 
módszerrel tejesen rendbehozzák az Üni 
verso kozmetikai szalonban. Eredménye 
testfogyasztás. Piata Unirii 13. szám. 

kiadóban. ... (4008) 
FERAÁNCIA,. román, német, magyar leve- 

lező, könyvelő, gépiró fiatalember szerény 
elhelyezkedést óhajt, Választ „Komoly re- 
ferenciák" jeligére a kiadóba. (4081) 

ALLÁST KAPHAT 
UGYES, szorgalmas, egyedülálló asz- 

szonyt, ki egész napi mindenesi munkát 
válial, felveszek. Kis szobát és fizetést 
megegyezés szerint kap. Cim a kiadó- 

VARRÓLÁNYOKAT, ki francia munká- 
ban perfekt, fevesz Salon Blaache, Doro- 
bantilor 13. (P 142214) 

2 CIPÉSZ munkás, nős, zicre felvétetik. 
Arco cipőkereskedelmi vállalat. Str, Du- 
bálarilor 13. ( t457) 
KERESEK egy házmester-páró, az asz- 

szony a mosást jól értse. Str. Dima 4., 
(velt Minoritilor). (4044) 
FUR 15. Sept. suche zum 31/, jahrigen 

Bub, gutes gebildetes Frailein. Prof. [o- 
nescu, Str. Iuliu Maniu 2. Et, II. cCluj. 

(41034) 
JÓL FőZő mindeness keres kéttagu 

család szept. 15-re. Jelentkezés délelőtt 
Hirschorn, Str. Clemenceau 5., I. emelet, 

(4103) 
ELSŐRENDU mindenes leány, ki főzni 

is tud és egy románul beszélő kifutófiu 
kerestetik azonnalra. Calea Motilor 30, 
írodábaa. ar1ó) 

JóÓ HAÁZBÓL való tisztaság és rendsze- 
rető fiatal leányt keresek házimunkák 
elvégzésére, esetleg azonmali belépésre is. 
Bihari, Str. Gelu 14. Délután 5 órától 

..... (1112) 

KERESEK perfekt szabásznőt, jól fize- 
tek, románul. vagy mémetül túdjon egy 
keveset. Abramovici, Calea Victoriei 44. 

(P 1234) 

KERESEK német nyelvü komoly nőt 2 
éves gyermek mellé. Cím: Tofan, Sér. Fáa- 
tánele 335 (Ptá55) 
HORGOLÓNŐK, elsőrangu munkaerők 
azonnalra kerestetnek. Cim a kiadóban 

SPULNIZÓ és himző lányokat felveszek, 
Kötőüzem, Baritiu 10. (125 
FELSŐRESZ készitő csizmadia, bakkan- 

csos azonnal felvétetik. Dragalina 28. sz. 
((4087) 

KISEBB munkáslányok felvétetnek. Str. 
Miron Costin 25. (4091) 
SZÁMOZNI TUDÓ KÖNYVKÖTöLÁNYT 

FELVESZ a Polonyi-nyomda, Minorititor 
2. szám, (4094) 
KERESEK azonnaira perfekt szakácsnőt 
román konyha, takaritás, perfekt mosás, 
Értekezni Iuliu Maniu 43, ügyvédnél. 
(074) 
EGY fiatal péksegéd felvétetik. Haiduc 

2-a, Deák. (4076) 

KÖLÖNFÉLEK 
AKAR Jól. ENNI, INNI ÉS MULATNI? 

Jöjjön el a Mészáros Szövetség vendéglő- 
jébe (Str. Anton Pan 12), ahol az első dijat 
nyert mediasi borból ibat, a legkitünőbben 
legizletesebben elkészitett ételekből ehet 
és legjobb cigányzene mellett táncolhat. 
Elsőrendü pontos kiszolgálás. Szives pátt- 
fogást kér: Szigyártó János. (f 1076) 
HÖLGYEK figyelmébe! Villanyondolálás 

lej 150, vizondolálás 20, külföldi anyaggal, 
vasondolálás 13. Manicür 13, fejmosás 13 
lej. Székely fodrászat, Regele Ferdinaud 
19., udvarban. (f 083) 

(4077) 
OKILEVELES hegedütanárnő orákat ad. 

ban. (3979) 
KERESEK zsidó tanoncot, ugyszintén 

segédet, aki könyvkötő is. Tipografia 
Schreiber Hida, Cluj, (3812) 

(4104 
LAKÁST KEREösSsSs 

KÉT szoba konyhás öszkomfortos lakát 
keresek Pontos fizető III jeligéreP1225 
EGY Szoba konyhás, komfortos lakást 

keres főgimnáziumi tanár, V6. 
vába, Memorandului : 

KIADÓ vasutállomás és Dermata 
1 szóba, konyha, komfortos uj lakás 0 
lejért. Str. Petrovics 9. (4032) 
KIADÓ egy szép 2 szoba, konyhás lakás 

vizvezetékkel. Str. Horea 6. (37 
FRANCIA család teljes ellátásba fogad 

Oásamu 27. 
(4040) 

SZOBA, konyha, speiz, azonkivül más 
különbejáratu üres szobák kiadók, C. Vic. toriei 2700 877, 
KOMFORTOS 4 szoba, konyhás akás 

november 1-ére kiadó Cal. Marechai Foch 
113. sz (3888) 
EGY üres szoba, mely mühelynek is al. 

gimnáziumi leánytamulókat. 

gele Carol No. 19. (4021) KIADÓ október I-re 1 szoba és speiz (őzőkemence, vizkagylóval) lorga 21. 
(1006) 
KIADÓ 3 szobás, konyhás komfortos Ja- 

kás ujonnan festve, 
Paris 560. (4092) 
SZERÉNYIGÉNYÜ urileány (iskoláslány is) teljes ellásást kap, ár, Bodorné, Sti. 
Bálcescu 17. (f50) 
PARKETTES szoba, konyha mellékhe- lyiségekkel 15-ére kiadó. Baron L. Pop I14. 

KIADóÓ egy szoba, konyha, kamara kert. ben, kis családnak. Str. Calvin 7. (4083) 
EGY izraelita fiatalember lakótársnak kerestetik teljes ellátással. Kepes, F. Da- vid 7. (e5) 
VETEMEYES-KERT, nagyobb, központ- ban gyümölcsössel, istállóval, lakással ki- 

adó, Értekezni: Anca könyvkereskedőnél, 
Regina Maria 43. (4108) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba lakásnak, vagy irodának kiadó. Regina Maria 45. 

(4106) 
SZOBA, konyha 600 jejért kiadó. Calea Motilor 65. Balognál. (4105) 
KIADÓ szoba, konyha okt. 1-re 700 lej. Str. Mira Costin 90. (114 
2 SZOBA, konyha, mellékhelviségek azonnal kiadó, (1 szoba különbejáratu). 

Cai. Traian 55. 122) 
VILÁGOS, száraz, uccára nyió 1 szoba, konyha, előszoba szuterinben kiadó a 7Zsidó-kórház mellett. Str. T. Vladimiresek 
17. szám. (4128) 

- Meggyilkolta anyósát egy kis- 
birtokos. Petre Zaharia Draganestii 
Prohav községbeli kisbirtokcis hosz- 
szu hónapok óta ellenségeskedésben 
volt anyósával, Costachescu Elisa- 
beta asszonnyal. Zaharia Serban-Vo- 
da állomáson összetalálkozott anyó- 
sával és szokás szerine veszekedni 
kezdtek. Szó szót követett, amely- 
nek során Petre Zaharia ugy felin- 
dult, hogy kirántotta revolverét és 
többször anyósára lőtt, aki a hely- 
szinen holtan esett össze. A gyilkos- 
ság elkövetése után Zaharia ráéb. 
redt tettének sulyosságára, el akart 
menekü'ni, azonban a közelben tar- 
tózkodó falusiak elfogták és átadták Molnárné, Str. Bucovina 16. (3145) a csendőrségnek. 

kalmas, azonnal kiadó. Értekezni Str. Re. 

havi 2000 -ért. Strada 

r



s spelz 
21. 

f 1006) 
etos la- 
Strada 
(4092) 

láslány 
té, Str. 
1159) 

lékhe- 
0p 14. 
(4i096) 
a kert. 
(4085) 

ársnak 
. Da- 

(4085) 

zpont- 
sal ki- 
edőnél, 
(ilos 

az a törvényszék elnöke kihirdeti a vá- 

otta 
itea öuj 
— . 

ztövég és kiadóhivatal: cel kodik a gár
tok körében a választá- 

ele rerdinand 66., balra. sokat ille 

Miklós, Erik. Prot: 

lete házasok. Egyelőre bajosan lehet ellenőrizni 

lézi feleségének 

sze setgállepíten hegy szó sines a választá 

e ,aki elgázolt egy sz 
i bert, elszántan elaskezti ségtelenül meost is a magyarság sza- 

i sküszöm, hogy csak 10 kil vazatai döntik el a választási harc 

re eposre haladtam. 

nyszék. Mert é el 
mennyit szenvedett az a 

eten doz amig az autó 

az Agya fölé a papa-ről a gyógyszertárak éjjeli szolgálati 

utólag tudn hogy utóbb is egy fiatalember mondotta 

t z 
választ el ákun az dörent. inikor 

lasztást. Három hét zuva podia le- 
ár a jelölőlisták benyuj ha- 
tártdeje is. Ennek ellenére még min- 
dig a legnagyobb fej jetlenség ural- 

Eza helyzet a legva 1 egvadabb hireszte- 

lésekre ad alkalmat a választások- 

kal kapcsolatban Egyesek szerint a 

örtök. kormányi cs szándékában meg 
Niko- tartani a vélaztásokat marad to- 
vvábbra is a mindenkori hatalom szá- 

ae ára jól bevált interimár"-rend- 

szer mellett. Mások viszont fantasz- 

ttikus dolgokat tudnak a kormány 

választási manőverjéről, amellyel a 

maga számára akarja biztositani a 

győzelmet a városbn. 

mire készül a kormánypárt, hegy ki 

tar. harcolja a győzelmet, azt azonban 

minden kétséget kizáróan meg lehet 

sz asz sok Ihalasztásáról: Fel keil tehát 
készülnie a város polgárságának a 
választási, harcra, amely előrelátha- 

fogsz tólag igen heves lefolyásu lesz, ne- 
do- hegy meglepetés álljon elő 
AZz eddigi tapasztalatok alapján 

hnem nehéz felállitani a választások 
heoroszkópját. Mint a multban, két: 

saonsát A Magyar Párt állásfoglalása 
mindenkor döntő sulyt jelentett a vá 

orun Az uj egészségügyi sza- 
bályrendelet megjelenése óta sok 
panasz hangzott el a közönség részé: 

dijának nagysága miatt. Most leg- 

lel, hogy néhány héttel ezelőtt sulye- 
sabb természetü fülmütéten esatt 
keresztül. A napokban pedig heves 
fejfájdalmak léptek föl, ugy, hogy t 

1 haájnali három óráig óriási kinok 
köz t álmatlanul fetrengett. Végre 

ta magát, hogy felkeresse ke- 
ik. zel aki Két tablettát irt fel. 
ő A beteg be is csöngetett a legköze- 

eli lebbi gyógyszertárba, ahol a két da: 
Iy fb. hatlejes orvosságért 62 lejt kér- 
e . A rendelvényre a gyóg yszerész 

mii * is irta: 12-F50-62 léj. 50 lei 
természetesen az éljeli ebigálat dija 

A beteg, aki olvasta a lapokban az 
A.egészségügyi szabálynendeles megje- 
és lenésekor napvilágot látott közlemé- 
nyeket, melyek szerint a szolgálati 

felemelése ellenére a felyi gyógy 
Szerészek megmaradnak a 20 lejes 
Fégi dij mellett, az 5d lejes felülfize: 

sé sérelmesnek találta 
AA panasz meghallgatása után mun 
katársunk felkereste azt a gyógy 

szerészt, azkt a beteget kiszolgálta. 
Rendelvényre irt ógyszer 
tán 1 órán tul mmd É * 

t járt el. A szabályrendelet minden éj- 

ioestel 

A magyarság svözelmét semm 
pártcsoportosulás nem akdeboz 
Eaje mes a körségi választásoko 

A közigazgatási törvény ugyanis lé- 
nyegesen felemelte a jogszerinti ta- 

nácstagok számát, igy a románság 

nagyobb képviselethez jut, mint a 

Kéttablettanappal6lel,éllel 56lei 

nagynak tünik fel. Pedig tagadha- 

kKec letta is megnyugvást nyujthat és 
megszünteéheti a fájdahnakat. És 

A gyégy" tervényen 

lasztás kimenetelére. Ha a párt ez 
ét alkalommal nem köt paktumot, ha- 

nem önálló listával megy a küzde 
lembe, ugy a szavazatoknak több, 
mint felet, kb. 12.000 voksot köny- 
velhet el a maga számára. Ezzel az 
eredménnyel a magyarság méltó kép 

viseletee nyerhet a város parla- 

mentjében A román pártok szavaza- 
tai már unagyon megos . Nem 

valószinü ugyanis, hogy a jobb- és 
baloldali román pártok egyezséget 
kössenek a választások tartamára. 
A két tábor között olyan nagy elvi 
ellentét áll fenn, hogy egy ugyneve- 

zett román blokk létrehozásáról szó 
sem eshetik. így tehát a kormány 
valészinüleg maga köré gyüjti a jobb 

oldal, a nemzeti parasztpárt a de- 
mokratikus arevonal hiveit és külön 

lHistával indulnak a harcba. Az utéb- 

bihoz előreláthatólag csatlakozik a 

zsidópárt is, amely körülbelül 2008 

szavazattai rendelkezik és a szociál- 

demekraták, akik ezer főnyi szava- 

zatot reprezentálnak. 
A magyarság győzelmét semmitéle 

pártcsoportosulás nem akadályoz- 

hatja meg és mégis aggodalmaink 
vannak afelől, hogy sikerül többsé- 
t elérnie a város parlamentjében. 

többségben élő magyarság. Erről 
azonban a tiszta képet a választások 
eredmeny fogja megadni. 

tekintet nélkül arra, hegy gyári ké- 
szitményért, fedeptes orvosságért. 
vagy más gyógyszerész cikkért köl- 
tik fel a szolgálatos gyógyszerészt. 
Mi azonban ugy határoztunk, hogy 
kész eladásoknál ecsak 20 lejjel ké- 

helye az orvos a gyógyszert rendel- 
vélyre irta, az 50 lejes diji megköve- 
elhető A szolgálati dij különben 
nem a gyógyszertár tulajdonosáé, 
hanem azt a szolgálatos gyógysze- 
rész kapja. A szabályrendelet su- 
lyos szankelók kilátásba helyezésé- 
vel kötelezi a gyágyezészeket az 
előirt árak és aja betartására. 

Amint az elhangzott nyilatkoza- 

helyzet, hegy ha valaki éjszaka egy 
aszpirint kér, azért 22 lejt fizet. Ha 
azonban az aszpirit orvos rendel- 
vényre irja, akkor az ára már 32 lej 
ke Azért, mert akkor már recep- 
es orvosságnak nyilvánitható. Any- 
nyi tény, hogy az uj szabályrendelet 
a kimondottan receptes örvosságok 

ny hónappal ezelőtt ebben 
az ésethen gyégyezer éjjel 50 szá- 
zalékkal volt drágáhb, mint nappal 
Ma pedig az árra való tekintet nél- 
kül a szolgálati dii 50 lej. De ez az 
esszeg- = jállehet törvényes - még- 
is néhány lejes vásárlás után igen 

tatlan, hogy éjszaka nemcsak drága 
injekciókca lehet szükség, mert né- 
ha egy-két 5-6 lejes per, vagy tah- 

csak azért 50 lej, mert az orvos nem 
cédulára, hanem receptre irta fel. 

Vajjon a szolgálatos gyógyszerész 
indokolt esetben két percre nem sza- 
kithatná meg olcsóbban is éjszakai 
pihenőjét, minden recept ellenére, 

nmnől és eán 
menefi és [e 
bár pagy szöne 

szükseglefér 

ír Memorandulu 
szám alaiti kon- 
rfekció árugázban 

rünk többet, mint nappal. De mi 

tokból kitünik, nálunk jelenleg az a 

Mekinteté en előnyösebb, mint a régi 
né 

szegénysorsu felebarátja jóvoltáért? 

ia: MACNAS Hvaban 
2 egee eredeü regénye 

; fUiánayomás iios) . 

4. 
A hatonák a széles ut felé tartot- 

tak. 
Az ezredes ővéhez kapott és mi 

előtt megakadályozhaták volna, elő- 

rántva révolverét azt Pietrora sü- 

tötte. 
Pietro félreszökött a golyó utjából 

és amikor a lövéstől hirtelen meg 

ijedt, ló körben fordult gazdája 

alatt, lerántotta őt a földre. 
Nebántad! -kiáltott rá Fom, 
de akkor már késő volt, mert Piet- 

ro mavkolatig döfte kését a tiszt 

mellébe. Azután felkelt a földről és 

gy egykedvüen törülte bele a vért nad 

rágja szárába. 

- Haza vihetitek, - szólt oda a 

katonáknak és a földre rakott tölté- 

nyekhez lépettt: 
A katonák szó nélkül emelbék fel 

a földről az ezredest és hangtalanul 

indultak el Porto Allegro feleéé 

Amikor elnyelte a távozók alak- 

ját az alkony, szótlanul indultak ha- 

za ők is a ház irányába 
Anmbrosió Fossado szembejött ve- 

Mi történt az ég szerelmére? 

kérdezte aggodalmasann 
Helelet helyett Tom Pietró nad- 

rágjára mutatott, amin nagy folt- 

ban sötétlett a vér. 
A túlajdonos a fejéhez kapott. 

- Elvesztetek szerencsétlenek, 

- szól azután, - fejetekbe kerül ez 

a kaland, a szent Szüzre mondom! 

- dam, nem akadályozhattam 

meg, védekezett Tom halkan és 
Piel rora nezett. 

Mindenre esküszöm, ami szent, 

megérdemelte sorsát, szólott 
Pietro dacosan, - csak az z fáj. hogy 
neked kellemetlenséget szereztem 
vele. 
- Menekülnötök kell azonnal, - 

intézkedett Fossado, ki a gyors el 
határozás embere volt - szinte 1 

gyan visznek magukkal a biztes ki 
végzés feleé 
Hová? kérdezte Tom, 

merre meneküljünk? 
- Nyugatra, vagy át a lagunán, 

nekem mindegy, csak ell 
Mi lesz veled? - kérdezte 

Pietro. 

lezakai köszolgálásárt 50 let ir elő,I (h. v.) l - . A 
(Falytat

juk.) M
an 

tom, hogyan jönnek utánatok és ho-



rály, aki kedden délbe érkezett meg az 

erdőségben. 

„lóesté 1 

világölru fenorisa 
egyellen öangverse- 
nye ma esfe 11 órai 

kezdeffel az 

ülsásiró Clubban 
Musoron szerepel: fosca, Elucc- 
van lesfelle, Bobema, Cöc geda 
manina, Maria, M'apari futi amor 

Cansencie, Catire pe me. 

A FRANCIA TÜZKERESZT ATr 
AKARJA VENNI A HATALMAT 
(PARIS.) De la Rodue ezredes, a 

feloszlatott tüzkereszt vezére nyi 
latkozatot tett. Kijelentette, hogy 
pártja törvényes keretek között 
akarja kezébe venni a hatalmat, azon 
ban a törvénytelenséget, ha szükség 
lesz rá, erőszakkal is meg fogja to- 
rolni. Minden törekvése arra irányul, 
hogy megakadályozza Franciaor- 
szágban a vörös diktatura uralom. 
rajutását. 

Elfojtották a portugál ense- 
reszek zenaüilesét 

(LISZABON.) (Reuter.) Tegnap dél- 
előtt három cirkáló: a Korveit, Al- 
fonso és az Albukerke legénysége fel- 

lázadt, tisztjeit elfogta és kisérletet. 
E tett arra, hogy a kikötőt elhagyja. Az 

azonnal riadó készültségbe helyezett 
parti ütegek azonban tüz alá vették a 
hajókat s azokat harcképtelenné tet- 
ték. Amikor a legénység leszerelésére 

került a sor, kiderült, hogy a tüzelés- 
nek hat halottja és kilehe sulyos sebe- 
sültje van. Egy későbbi Reuter jelen- 
tés beszámol arról, hogy a portugál 
minisztertanács rendeletére a főváros 
összes középületeit katonaság szállotta e 
nieg, annak ellenére, hogy ugy a vá- 
rosban, mint az egész országban a 
legteljesebb rend gralkodik. 

(PÁRIS.) A elermonti gyári sztrájk. 
24 óra alatt óriási méreteket öltött. 
Amint jelentettük: erre a szerájkra az 
adott okot, hogy a Michelin gyár egyik 
alkalmazottját az igazgatóság bünte- 
téssel sujtotta. A szerájkolók a teg- 

a sztrájkolni nem akaró munkások el- 
len, akik a vármegyei prefektura épü- 
letébe vonultak vissza és ott elbarriká- 
dozták magukat. A katonaságnak kel- 
lett közbelépni, hogy a rendet helyre- 
állitsák, azonban az uccai zavargások 

U abb sztrájkvihar Franciaországban 

napi nap folyamán támadást intéztek 

jegyre tartanak. 
UÜUjább párisi jelentés arról számol 
be, hogy a személyes indokunak ki- 
jelentett szerájknak politikai háttere 

van, amennyiben A elermonti munkás- 
ság a spanyol kormány mellett való 
szimpátiája jeléül szüntette be a mun- 
kát és nem volt hajlandó megengedni, 

hogy ennek a tüntetésnek hatását 
sztrájktörők megsemmisitsék. Ugyan- 

csak ez a jelentés számol be arról. 
hogv Amiensben 2500. munkás állt le. 

GYILKOSSAG ALDOZATA LETT 
A PRÁGAI MAGYAR KATONAI 
ATTASÉ GAZDASSZONYA 

(PRAÁGA.) A cseh hatóságok to. 
vább folytatják a prágai magyar 
katonai attasé gazdaszonya titokza- 
tos halála okának felderitését. A bon- 
colás minden kétséget kizáróan meg- 
állapitotta, hogy gyilkosság történt. 
Igy Szabó Béla sofőrt gyilkosság 
miat helyezik vád alá. 

ÖNKORMANYZATOT KÖVETEL- 
NEK A RUTHÉNEK 

(KASSA) A 
ruthének szövetsége terjedelmes 
emlékirattal fordult a cseh kor- 
mányhoz a ruthén nép sérelmei tár- 
gyában. Az emlékirat követeli a bé- 
keszerződésben biztositott önkor- 
mányzati jog érvényesitését, ame- 
lyet a prágai kormány mindezideig 
megtagadott. Felsorolja az emlék- 
irat a ruthének sérelmeit, panaszait 
és népszavazást követel mindazon 
községekben, ahol ruthének laknak. 

- RÖSENBERG ILONKA zongora- 
ranárnő, a kiváló pedagógus tanitá- 
sát imégkezdte Str. Bratianu 18. 

A „Zenemüvészeti tanfolya- 
mon a belrás szeptember 11-én, a 
tanitás 16-án kezdődik. Tantárgyak. 
Zongora, hegedü, magánének, össz- 
hangzattan, zenetörténet, kamara- 
zene. Kezdők részére kurzus a zenei 
hallás es ritmusérzék fejlesztésére. 
Tandijkedvezmény indokolt esetben. 
Beirás naponta d. e. 11-1-ig, d. u. 
4-5-ig Str. Iuliu Maniu 42. szám 
(volt Szenetgyház-u.) II. emelet. 
- EDWARD KIRÁLY MEGVIZS- 

GALTATTA MAGÁT NEUMANN 
BEOSI TANÁRRAL. Edward angol ki- 

osztrák fővárosba a délután folyamán 
felkereste Heinricéh Neumann profesz- 
szort, a világhirü fülgyógyászt és meg- 
vizsgáltatta magát. Az angol király 
egyébként, aki szigoruan rangrejtve 
artózkodik Bécsben, három napot szó-. 
rakozással tölt az osztrák fővárosban. 
- HATALMAS ERDŐTUZ FRAN.- 

CIAORSZÁGBAN. Hatalmas tüzvész 
tört ki a franciaországi Var kerületi 

A tüzet eddig még nem' 
sikerült eloltáni, bár a hadsereg és a 
tengerészet közösen dolgoznak az ol- 
tási munkálatokon. A kár eddig 20. 

keletszlovenszkói 

(BUCURESTI.) A Capitala jelenti, 
hogy Antonescu külügyminiszter a 
népszövetségi tanácsülésen nemcsak 
Romániát, hanem a teljes kisantantot 
képviselni fogja. Mint ismeretes, eddig 
ezt a tisztet Titulescu töltötte be. Ugy- 
látszik a kisantant 
ezzel teljes bizalmát akarja kifejezni 
az uj román külügyminiszter iránt. 

A THEOLÓGIAI FAKULTÁSOK 
TOVÁBBRA IS AÁLLAMI FEL- 
ÜGYELET ALATT LESZNEK 

Az egyetemek dékánjainak kongresz 
szusa elutasitotta a Szent Szinódus 
azon kérelmét, . defnauti, 

Antones cu y. képviseli 
a kisantantot a Népszövetség előtt 

másik két államal 

bu- [val. 

e................ 

Sororatos tapán mag, 

irati iroda jelenti azo at 
támadásokat, 
és japán 
mentén a polgárok ellen 

lőgép. repült el ezer méter maga, 
ságban PavlovoFerovka 
lött és megfigyeléseket tett. 

partján fekvő Tulovcika szovjet vá 
rost a mandzsu csapatok 
vertüz alá vették. Szer ptem 
japán katonák az Us 
hatoltak orosz területre 
ves fegyvertüzet árasztottak gy 1 
szigetre, 

ban az keltette a szovjetben, 
egy japán 
mindössze 200 méter magasságba 
repült el Biagovenscenk város fölöti 
és a városról 
gészitett. 

sok a szo je: határ 

(MOSZKVA.) A T 

A jelent és azegb, 

Azeesztos 23-án egy japán rep 

város f0 

Augusztus 29-én az Amur Éo 

gépfegy 
ber 1é 

uri folyón be 
és he 

amely a szovjet lafdon 
Legnagyobb felháborodás 

megfigyelő euleeő 

ténykét 

curestii és chisineaui theológiai fakul- 
tásokat helyezzék a Szent Szinódus 
felügyelete alá. Tehát a jövőben is 
ezek a fakultások állami felügyelet 
kalaté maradnak. a 

DINU BRATIANU 10 NAP 
MULVA JÖN HAZA 

(BUCURESTI.) A Tempo ugy érte- 

sült, hogy Dinu Bratianu, a liberális 

párt elnöke, aki jelenleg felesége be- 
tegágyánál Münehenben tartózkodik, 
még 10 napig marad külföldön. Az 
országba való visszatérése után ujból 

felveszi a kapesvletakat Tataárescu- 

és 

a spanyol 
A hendayei lakosság körében 

nagy riadalmat okozott az a repülő- 
gép, amely tegnap a város közvet- 
len közelében francia területen bom- 
bákat dobott le. A repülőgép hová- 
tartozandóságá, nem tudták ál- 
lapitani. Ugyancsak hendayei jelen- 
tés szamol be arról, hogy Toledotól 
északra a zendülők heves harc után 
öt tüzérségi ágyut három tankot, 
hat gépfegyvert és nagyobb meny- 
nyiségü hadianyagot zsákmányol- 
tak. A kormány itt 400 embert ve- 
szitett. 
(PARIS.) A Havas távirati iroda 
jelenti, hogy Madrid egyik pályaud- 
varát tegnap a felkelők repülőgépei 
bombázták. A pályaudvar egyik 
épületszárnyát a bombák összerom- 
bolták. Ugyancsak a Havas jelenti, 
hogy a sevillai amerikai konzul uta- 

Amerikai hajót bombáztak 
zendülők 

co tábornoknál a Cane nevü ameri- 
kai hajónak a felkelők által történt 
bombázása miatt. Az amerikai kon- 
zul felszóiitotta Franco tábornokot, 
hogy a jövőben a felkelők repülőgé- 
pei tarto ak olyan helyeken 
való átrepüléstől, aholt amerikai ha- 
jók vannak. 

OVIEDO BOMBAZASA 
(MADRID.) Madridi jelentés sze- 

rint a kormánycsapatok tüzérsége 
megkezdte Oviedo bombázását. 
Ugyanakkor sevillai közlés arról 
számol be, hogy a kormánycsapatok 
Arenas helység közelében vereséget 
szenvedtek. 

(PARIS.) A Havas iroda kiküldöt- 
te jelen volt azoknak a túszoknak 
kihantolásánál, akiket Irun eleste 
előtt a várost védő csapatok kivá- 

fa 

sitálst kapott, hogy tiltakozzék Fran- Matos volt miniszter is 

a román 
(CHISINEU.) Az ukrajnai véres 

zendülésekkel kapcsolatban Chisi- 
neuból most érkezik a hir, hogy 
közvetlen a Dnyeszter partján levő 
Bugez község lakói péntekről szom- 
batra virradó éjjel a folyó tulsó 
partjáról elhangzó ágyulövésekre 
riadtak fel. A lakósok kiszaladtak 
az uccára és a Dnyeszter partjáról 
néztek át a tulsó oldalra, ahol az 
ágyuzás egyre tartott, ugyanak- 

millió frankra tehető kor pedig Ovidiopol város felől nagy- 

asmeeesssb 

határon 
számu rakétákat éngedtek fel. 
Bugez község lakói között már 

napok óta tartja magát az a hir, 
hogy Ukrajna ezen a részén a gaz- 
dá'kodók megiagadták a most be- 
takaritott termés beszolgáltatását s 
a közigazgatósági hatóság embereit 
elkergették. Valószinünek tartják, 
hogy Ovidiopol város körül a lakos- 
ság ellentámadásba ment át és ezért 
vált szükségessé az ágyuk haszná- 

és 

mennek lndm A Fiipp 
teken van egy börtön, am 
ságos paradicsomnak elel 
börtön szabályai olyan enyhék, o 

megy. A foglyok példá 
délyt kaptak arra, ho 
este hazamenjenek c 
rében fogyasszák el 

kellett jelentkezni ujra a 
hogy büntetésüket leüljék. 
mányzat most ezt betiltotta: A bör- 
tön igazgatója erre a ; 
levelet intéze a börtő 
„Nagyon lekötelezne, ha 
vőben büntetésének kit 
lájában tartózkodna és. becsukná 
lülről maga után az ajtót. "A 
tön igazgatója máskiülönben Aehe 
ményezi ezt a rendelete 
rabok ellátása igy 
kerül. Ezzel szemben Ei 
rabok el vannak ragadtat 
egy ilyen felkiáltással f 
ujitást: 
rabok! 
- 6Görő 

borokat lét 
tik: Metaxas göröz nök 
ujabb sajtónyilatkozatban annak a 
véleményének adott kifejezést, 
a kommunizmus a munkáss: 
lett különösen az ifj 

emiatt, hogy a görögi 

a fiatalokat az állam ra 
nos és mindenben fegye szét al 
gárokká neveljék fel. 

Pezti elyinégtke mir eztek. A kivégzettek között van i he 1 
; égze ugyanott, ahol a 

szek nyári vakációjt 

Ukrajnából ágyuszó hal atszik át vanorán a 
gyalta Landau és Iglitzki üi 
talemberek bünügyét, amik 

voltak vádolvá; 

tárgyalás folyas der ; 
vádlottak össze ttetésben állottak 
Gavrilescu bucurestii ügyvéddel. Az 
esküdtszék. Landaut 8 évi, Iglitzk 
pedig 7 évi kényszermunkára it 
A pernek volt még három 
vádlottja is, akik 3-5 évig 
fegyházat kaptak. 

1 meg. A 

benttartózkodás élveze 

otthon is aludjanak, 

* A kor- 

fogadta az 
„Végre szabadon lehetünk 

munkatáborokat lé 

hogy ro 
értékpapiroka hamis! 

lata. . 
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Jóestét!" képes heti világhiradója! 

négus leánya, mint iápolónő. Tsa- A francia légi hadgyakorlatokró. Képünk azt a készüléket áb-, Anygol tengerészeti és szárazföldi har- 
hercegnő, a négus 16 éves leánya rázolja, mely a közeledő repülőgép motorok zaját igen nagy távol- eszati hadgyakortatokról. Képünk a épett a Crest Ormond Streeti kór- ságról jelzi. hirszerző osztag két angol katonáját ba, hol ápolónői tanfolyamot fog ábrázolja gászmaszkkal, teljes felsze- 

végezni. 
relésben. 

. 

Edward király Görögorszá gban. Utazásai során VIII. Edward Harcikocsi saját hidakkal. Az Olaszországban lefolyt hadgyakorlatokon uj 
rály megérkezett Athénbe. Képünk az angol uralkodó partraszál- hadieszközöket vezettek be, többek között azokat a tankokat is, amelyek 

ásál ábrázolja alkalmasak lehetnek arra, hogy önmagukból tüzoltó-létraszerüen hidakat 
bocsássanak ki, melyeknek segélyével 5-10 méteres akadályokat áttudja- 

! nák hidalni. 

A nagy francia hadgyakorlatokról. Légelháritó ütegek Amerika uj légelháritó ágyuja. A Newyornk állam 62-es számu parti- 
munka közben. tüzérségi ezred katonái Roosewelt elnöknek bemutatják az uj légelháritó 

ágyut. Az uj ágyu percenként 25 darab 7.6 centiméteres gránátot dob ki 
magából. 
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Az uj Gordon Bennet-dij. A Var- 
sóban megtartandó léggömb-verseny 

uj diját mutatjuk be olvasóinknak 

Franco tábornok felhivása a lakos- 

sághoz: „Spanyolok jelentkezzetek a 
London távolbalátó leadó állomása benneteket felszabaditók seregébe !" 

elkészült. Londonban elkészitették az - ez áll a plakáton. 
első távolbalátó állomás tornyát, me- 
lyet az Alexandra palotára szereltek 

Trockij Leó. Az egykori 
szovjet-népbiztos, a vörös 
hadsereg tulajdonképeni meg 
teremtője. Sulyos elvi ellen- 
tétek támadtak közte és 
Sztalin között, ezért előbb 
börtönbe vetették, majd 
számüzték. Jelenleg Norvé- 
giában él. Állitólag ő"volt a 
feje annak az összeesküvés- 
nek, amelynek folyamánya- 
ként 16 egykori szevjetve- 
zért Moszkvában kivégeztek. 

Meghalt az amerikai had- 
ügyminiszter. Hosszas bete- 
geskedés után George Dearn 
hadügyminiszter spanyolnát- 

hában meghalt. 

A spanyol pogárháboruból. A san-sebastiani harcokból. A san-sebastiai 
népfront katonái, hogy az előnyomuló forradalmi csapatokat feltartóztath: 
sák mindenütt felrobbantják a hidakat. Képünk egy ilyen felrobbantott h 
dat ábrázol, melyet a Franco-féle csapatok ujra használhatóvá tesznel 

Schuschnigg kancellár egy paraszt- 

Meghiusult kisérlet Mallorca szigetének elfoglalására. A kormálnycsapatok lakodalmon Gilgenben. Képünk a kan- 
többizben megkisérelték, hogy a szigeten partra szálljanak. Ez a kisérlet cellárt dr. Perntner miniszterrel a la 

azonban a védők ellentállásá n mindannyiszor meghiusult. kodalmi szertartáson ábrázolja. 



1936. szeptember 10. „Jóestét! 11 OLDAL 
ptemb gvfolyam, 

A ROMÁN 
KORMÁNYVÁLTOZÁS 

Lefektetik a Berlinben épülő orosz katedrális alapkövét. A Berlin és né- Titulesceu volt külügymi- 

A Var metországi ortodox püspök Tychon megáldja és lefekteti az épitendő ka- niszter, aki kimaradt a Tutarescu miniszterelnölé 

tedrális alapkövét. kabinetből. 
erseny 

knak. 

Egy különös alaku repülőgép. A képünkön látható repülőgép egy leg- 

ujabb szállószerkezet mintája. Egy san-franciskói gépészmérnök ta- 

lálta fel. Nyilegyenesen emelkedik a magasba, ott fenn aztán a szárnyai ösz- 

sszecsukodnak és a propeller azután villámgyorsan előreviszi. 

ebastian 
óztath: 

ntott h 

tesznel 

A világ legkisebb könyve. Képün- 

kön látható a világ legkisebb könyve, 

mely annak ellenére, hogy a hüvely 

és mutató ujj között kényelmesen el- 

tér, 120 oldalas és a varsói postahiv
a- 

tal egyik ellenőre készitette. 

Benes köztársasági elnök a kelet- 
csehszlovákiai hadgyakorlatokon. Ké- 
pünk Benes köztársasági elnököt áb- 
rázolja, aki messzejáton figyeli a had- 
gyakorlatokon résztvevő csapatok 

mozdulatait. 

Amerikában tombol a választási 

harc. Képünk Cleweland egyik plaká- 

tos választási menetét mutatja be. 
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4 gyásekocsi a gyászoló családdal. 

Crenianu ezredes Cluj és Timisoara 
volt rendőrprefektusának temetése. 
A gyászmenet a cluji 88-as kaszárnya 
udvarán, ahol a ravatal állott. 

(Dr. Pap Tibor felv.) 

A kerékpárversenyzők Clujról to- 
eluji szakaszának győztese a francia 
Gallienne. (Dr. Pap Tibor felv.) 

Targumuresi református dalkar női csoportja országos sikerek eredményeit 
könyvelte el máris. 

A kerékpárverenyzők Clujról to- 
vább indulnak Oradea felé. A start 
pillanata. (Dr. Pap Tibor felv.) 

Kovács Elek, Targumures magyar 
társadalmának fáradhatatlan irányi- 
tója, akinek negyedszázados ujságirói 
évfordulója csaknem egybeesik több, 

Juca belügyminiszter. bucsuztatja a 
miniszterelnöl vé kinevezett Inculet volt belügyminisztert. Juca bel- ni 1 ! volt ] mint félévszázados önkéntes tüzoltói ügyminiszter beszél, a képen balra Inculet áll, jobbra pedig Aurelian Ben- és negyedszázados főparancsnoki jubi- toiu és Barca államtitkárok láthatók. 

leumával.


